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Pentru  tem ein ica p reg ă tire  a  producţiei agricole

MECMMMORII -
la înălţimea 

sarcinilor actuale
Favorizaţi de condiţiile meteorologice speciale, în această primăvară 

mecanizatorii au început mai devreme activitatea intensă în cîmp, pre
gătind temeinic producţia agricolă a acestui an. De la organizarea şi 
efectuarea reparaţiilor, pînă la executarea insămînţărilor, o gamă largă 
de acţiuni este înscrisă zilnic în agendele de lucru ale staţiunilor şi ale 
secţiilor pentru mecanizarea agriculturii. Eforturile conjugate ale trac
toriştilor, cooperatorilor şi specialiştilor s-au materializat în rezultate 
remarcabile: sute de hectare de teren pregătit pentru insăminţări, zeci 
de hectare de culturi însămînţate.

Redăm citeva secvenţe din ampla acţiune desfăşurată in aceste zile 
pe ogoarele cooperativelor agricole pentru a pune baze temeinice re
coltelor acestui an.

S-M.A. Miercurea Sibiului. Pînă în 
prezent mecanizatorii au pregătit pa
tul germinativ pe 520 ha, au fertilizat 
cu îngrăşăminte chimice 1 300 ha te
renuri agricole, au transportat în 
cîmp cca 9 200 tone îngrăşăminte na
turale. Secţiile de la Miercurea, A- 
jxddu de Sus şi Dobirca au început 
si Snsămînţările, la această acţiune 
înregist.rîndu-se 50 ha la realizări. 
Secţiile de la Miercurea — condusă 
de ArOn Crăciun — şi de la Săcel — 
condusă de Dumitru Ghişoiu — s-au 
dovedit a fi cele mat bune în privin
ţa organizării muncii şi desfăşurării 
acţiunilor de sezon.

S.M.A. Arpaşu de Jos. Peste 550 ha
terenuri au fost fertilizate cu îngră
şăminte chimice, în timp ce la trans
portul îngrăşămintelor naturale în. 
cîmp s-au înregistrat cca 2100 tone. 
De asemenea, mecanizatorii au pre
gătit patul germinativ pe 185 ha te
renuri arabile, in aceste zile urmînd 
a se începe si însămînţatul ovăzului 
la C.A.P. Bruiu. în fruntea acestor 
acţiuni sínt secţiile de la Bruiu. con
durii de Gheorghe Tudor, şi Cirţa. 
condusă de ion Constantin.

S.M.A. Păuca. Deşi în această zóná 
nu s-a trecut la însămînţări, mecani
zatorii au pregătit patul germinativ 
pe 200 ha terenuri, au transportat în 
cîmp peste 3 000 tone îngrăşăminte 
.naturale, au aplicat îngrăşăminte chi
mice pe cca 500 ha terenuri.

S.M.A. Axente Sever. Acţiunea 
principală la care au fost mobilizate 
forţele mecanizatorilor — transportul 
îngrăşămintelor naturale — a înre
gistrat o cotă meritorie: 7 500 tone. 
De asemenea, forţele mecanice au 
fost antrenate la aplicarea îngrăşă
mintelor chimice, unde s-au înregis
trat 1100 ha la realizări, precum şi 
la pregătirea patului germinativ. Sec
ţia de la Şoroştin, condusă de Con
stantin Vintilă, se situează în fruntea 
acţiunilor.

S.M.A. Ocna Sibiului. Mecanizato
rii de aici au efectuat însămînţări 
pe 20 ha, au pregătit patul germina
tiv pe 100 ha şi desfăşoară o muncă 
intensă în continuare la fertilizarea 
terenurilor şi la semănat. Pregătiţi 
mai bine, mecanizatorii secţiei de la 
Sura Mică, sub conducerea Iui Hans 
Benning, ocupă un loc fruntaş pe sta
ţiune.

S.M.A. Roşia. Bilanţul activităţilor 
desfăşurate pînă în prezent: 4 000 to
ne îngrăşăminte naturale transporta

te în cîmp, 1 400 ha terenuri fertili
zate cu îngrăşăminte chimice, 400 ha 
terenuri pregătite pentru semănat, 60 
ha culturi de primăvară însămînţate, 
peste 22 000 pomi la care s-au exe
cutat stropirile de sezon contra dău
nătorilor. Secţia de la Roşia, condu
să, de Nicolae Fulea, a înregistrat ce
le mai bune rezultate în aceste ac
ţiuni.

S.M.A. Nocrich. Peste 6 800 tone în
grăşăminte naturale transportate in 
cîmp 1 660 ha terenuri fertilizate, 320 
ha arături executate — iată numai 
citeva din succesele mecanizatorilor 
de aici. De asemenea, ei au început 
şi însămînţările la Ghijasa de Sus, 
urmind ca în aceste zile să se declan
şeze sezonul insămînţărilor şi în ce
lelalte unităţi deservite. Mecanizatorii 
secţiilor de la Alţîna, condusă de Li
vin Traub, de la Hosman, condusă 
de Gheorghe Bartel, şi de la Noc
rich, condusă de Christian Hartmann, 
se află printre fruntaşi.

S.M.A. lacobeni. Întregul colectiv 
de muncă este angajat în executarea 
unor lucrări pregătitoare . însămi r.ţă- 
rilor. Pînă în prezent au fost trans
portate in cîmp cca 1 600 tone îngră
şăminte naturale, au fost fertilizate 
cu îngrăşăminte chimice cca 600 ha 
terenuri agricole. De asemenea, au 
fost executate arături de primăvară 
pe 140 ha. Mecanizatorii de la Ste- 
jărişul îşi vor concentra eforturile 
pentru pregătirea la un înalt nivel 
calitativ a terenului destinat grădinii 
de legume. Secţiile de la Iletiş — con
dusă de Alexandru Vonea — şi de 
la Movile — condusă de Wilhelm 
Martini — au obţinut cele mai bune 
rezultate în activităţile de sezon.

S.M.A. Avrig. După ce au executat 
arături de primăvară pe 220 ha, me
canizatorii au pregătit patul germi
nativ pe 140 ha terenuri arabile. Fa
vorizaţi de condiţiile climatice, me
canizatorii au şi însămînţat ovăzul 
pe 25 ha la C.A.P. Avrig. De aseme
nea, ei au efectuat lucrări de com
batere a dăunătorilor pentru 11000 
pomi.

S.M.A. Razna. Aici mecanizatorii au 
efectuat arături de primăvară pe cca 
S50 ha, au aplicat îngrăşăminte chi
mice pe 1 045 ha, au împrăştiat 25 
tone îngrăşăminte naturale lichide, 
au transportat in cîmp cca 4 000 tone 
îngrăşăminte naturale. La C.A.P. Bo- 
ian s-a început semănatul de primă
vară, înregistrîndu-se la realizări pri
mele 20 ha orzoaica.

PREGĂTIRI

:

In laboratorul de analize âl Casei copilului Sibiu, asistenţii Doina 
Müller şi Rusalim Mujat efectuează analize bacteriologice pentru copiii

internaţi

I) Í N I Í L M
m o u n i Ă
Festivalul „Slavă partidului“, de

venit tradiţional pentru comunele 
din Mărginimea Sibiului se află 
la doua sa ediţie. Sădenii, în ca
litatea lor de organizatori ai a- 
cestei manifestări cultural-artisti- 
ce, au invitat şi în acest an for
maţiile artistice ale căminelor cul
turale din Tilişca, Tălmăcel, Boiţa, 
Jina, Răşinari şi din Vaideeni, ju
deţul Vîlcea, formaţii cu care au 
numeroase şi fructuoase schimburi 
de acest fel.

Pentru că data festivalului este i 
destul de apropiată — 26 martie — ■ 
Ia Sadu se fac febrile pregătiri ■ 
atît pentru pregătirea formaţiilor • 
cît şi pentru primirea oaspeţilor • 
care şi-au anunţat participarea. Ş 
XJregătirile din acest an ale săde- i 
nilor se bucură de un plus de E 
atenţie, dată fiind şi aniversarea * 
a 10 ani de activitate continuă a 
prodigioasei echipe de fluieraşi, 

g care se va sărbători cu acelaşi pri- 
Ş lej festiv. Seară de seară la cămi- 
Ş nul cultural se fac repetiţii, rema- 
S nieri în repertoriile formaţiilor 
I corale, de fluieraşi' şi al grupului 
I folcloric local, care va avea de 
» susţinut in compania sărbătoriţilor 
S un program dedicat aniversării lor.
L

în întîmpinarea semicentenarului U. T.C.
Continuind ciclul unor manifestări 

social-politice şi cultural-artistice în
chinate aniversării a cinci decenii de 
la înfiinţarea Uniunii Tineretului Co
munist, organizaţiile de tineret, muni- 
nâpate, otăşeil«eţti şi comunale--Jşi • In
tensifică în aceste zile eforturile pen
tru a înt-împina acest însemnat mo
ment istoric cu rezultate deosebite in 
toate domeniile de activitate. Din a- 
genda zilelor de 5, 6 şi 7 martie am 
consemnat citeva acţiuni:

La SIBIU
•  Duminică, 5 martie, la Teatrul de 

stat a avut loc concursul cultural-ar
tistic (faza şcolară) la care au parti
cipat elevii Lic'eului „Gh. Lazăr“. Pro
gramul desfăşurat sub semnul semi
centenarului U.T.C., de o înaltă ţi
nută educativă şi artistică au ofe
rit montaje literare de evocare 
a unor momente istorice ale lup
tei eroice a tineretului, comunist, 
scene din piesa „N-a fost in zadar“ 
de Al. Mirodan, recitări din poezia 
patriotică contemporană, suite de dan
suri populare din diferite regiuni'ale 
ţării. Progamul muzical, ’ divers şi 
bogát, a fost susţinut de corul şcolii, 
corul de cameră dirijat de prof. Vin- 
cenţiu Fîntînă, orchestra de cameră 
de viode (premieră liceală pe ţară).

•  ,,Crosul fetelor“ s-a intitulat ac
ţiunea organizată de Comitetul mu
nicipal Sibiu al U.T.C., cu sprijinul 
Comisiei judeţene de atletism, dumi
nică dimineaţa, pe aleile parcului 
Subarini in cadrul căreia s-a desfă
şurat primul cros din acest an. Cu tot

timpul vece, întrecerile au antrenat 
142 concurente (eleve din şcolile ge
nerale, profesionale şi liceele din mu
nicipiul Sibiu).

Concursul desfăşurat pe distanţele 
•»* •> tf. ... i,.- . pi—••jstr.rit»-ixr •

"dependenţa“.
G.S.T.P.

Ciştigătorii elevii

locuri: junioare III — Lucia Boboo 
(Şc. generală nr. 1), Carmen Cărăuş 
(Şc. gen. 16), Karin Gensthaler (Şc. 
gen. 4); junioare II: Wanda Blotor 
(Şc. gen. 9), Mariana Banciu (Şc. gen. 
13), Elena Dăscălescu (Şc. M.l.U.)j 
junioare I: Edith Liptack (Liceul pe
dagogic), Melania Bîrlea (Liceul pe
dagogic), Ioana Sofilcă (Şcoala M.I.A.).

•  Duminică a fost o zi cultural-ar- 
"tistică şi pentru elevii grupurilor şco
lare profesionale U.P.A.S. şi G.S.T.P. 
precum şi pentru, cei ai Şcolii sani
tare, care au participat la concursul 
cinematografic (etapa a Hl-a) „Par
tidul Comunist Român — / stegar al 
luptei pentrii eliberare naţională şi 
socială“ — desfăşurat la clubul In-

La Mediaş
•  stila djL* spectacole, a .Cfise1 qe 

culturii a sindicatelor ' s-a ’desfăşurat 
duminică, 5 martie, faza municipală 
a concursului cultural-artistic al ele
vilor, la care au participat liceele şi 
şcolile profesionale. S-au evidenţiat: 
corurile Liceului „A. Sever“ şi gru
pului şcolar profesional „Vitrometan“, 
formaţiile de dansuri populare ale 
grupurilor şcolare profesionale petrol 
şi „Vitrometan“, şi fanfara Grupului 
şcolar petrol.

La Cisnădie
•  Din iniţiativa Comitetului orăşe

nesc U.T.C. Cisnădie, duminică, 5 
martie, la Grupul şcolar profesional 
a avut loc o întîlnire intre elevele 
şcolii şi ing. şef. Elena Mănduc, de 
la Uzinele textile Cisnădie, ing. Ana 
Meliţă şi Silvia Ciobanu, secretara 
Comitetului orăşenesc al U.T.C. Cu 
acest prilej s-au expus temele „Fru
museţea meseriei de ţesător şi filator“ 
şi „Personalitatea femeii în societatea 
socialistă“.

INVAŢAMINTUL 
DE PARTID, mijloc 
eficient de educare 

a comuniştilor
tn acest an. Comitetul municipal 

tje partid Mediaş, tradueînd în fapt 
preţioasele indicaţii ale plenarei 
C.C. al P.C.R. din luna noiembrie 
anul trecut, a acordat şi acordă a- 
tenţia cuvenită desfăşurării învăţă- 
mîntului de partid — formă efici
entă de educare a comuniştilor. In 
centrul atenţiei învăţămîntului a 
stat şi stă studierea atentă a docu
mentelor de partid, însuşirea lor te
meinică, cunoaşterea aprofundată 
de către comunişti, de către ceilalţi 
cursanţi, a politicii partidului, în 
vederea participării lor active la 
opera de făurire' a societăţii noastre 
noj.

Un loc important îl ocupă proble
mele privind dezvoltarea conştiinţei 
socialiste, cultivarea respectului faţă 
de normele şi principiile moralei 
comuniste, a atitudinii înaintate faţă 
de muncă şi proprietatea obştească, 
a unei conduite demne în viaţa per
sonal^ şi de familie. Invăţămîntul 
de partid este mai bine organizat şi 
condus, propagandiştii fiind selecţio
naţi din rîndui celor mai buni co
munişti, capabili să explice temele 
si să le lege de activitatea practică. 
A crescut, totodată, combativitatea 
şi capacitatea cursanţilor de a apro
funda competent problemele puse 
ia dezbatere, de a selecţiona şi a 
reţine învăţăminte preţioase pentru 
activitatea lor viitoare.

Merită, desigur, a fi scoasă în 
evidenţă preocuparea unor comitete 
de partid şi organizaţii de bază in 
ce priveşte întărirea controlului a- 
supra frecvenţei, a pregătirii pro
pagandiştilor şi a legării temelor 
dezbătute de activitatea practică. O 
îmbunătăţire se constată la comite
tele de partid de la uzina „Tîrnava", 
„Vitrometan", „8 Mai”, „Emailul 
roşu" unde, spre deosebire de alţi 
ani, invăţămîntul de partid se des
făşoară mai bine, frecvenţa la 
cursuri este bună, ca de altfel şi 
participarea la discuţii.

Dar, dacă la comitetele de partid 
sus menţionate se observă o îmbu
nătăţire, nu acelaşi lucru se în- 
tîmplă la unele organizaţii de bază, 
ca de pildă la C.F.R., I.R.I.C.,
I.C.I.L., Ocolul silvic, comerţ, tipo
grafie, cooperaţie, Autobaza T.A. 
unde invăţămîntul se desfăşoară 
formal. Pentru remedierea, situaţiei, 
precum şi pentru eliminarea justi

ficărilor ide tot felul privind pre
zenţa şi nivelul dezbaterilor, biroul 
Comitetului municipal de partid a 
luat măsura ca la aceste organizaţii 
conducătorii unităţii să îndeplineas
că şi funcţia de propagandişti.

Faptul că pentru acest an de în- 
văţămînt propagandiştii au fost bine 
selecţionaţi, că există preocupare 
în pregătirea lor, a avut urmări po
zitive asupra aprofundării temelor. 
La uzina „Tîrnava", de pildă, unde 
comitetul de partid asigură o bună 
instruire a propagandiştilor cu pro
blemele ce se ridică în uzină, îi 
controlează şi ii asistă la cursuri, 
nivelul dezbaterilor este ridicat, mo- 
bilizîndu-i pe cursanţi de a contri
bui la îndeplinirea sarcinilor eco
nomice ce le stau în faţă.

După cum spuneam, datorită 
preocupării pentru selecţionarea 
propagandiştilor, s-a reuşit ca mulţi 
dintre aceştia să răspundă cu cinste 
sarcinii încredinţate, să-şi creeze 
prestigiu în faţa cursanţilor. Merită 
evidenţiaţi în acest sens Florea Ghi- 
ţă şj Arnold Barth, de la „Emailul 
roşu", Vasile Barna, de la Liceul 
„Axente Sever", Augustin Toma, de 

•la Şcoala generală nr. 4, Teodor 
Caraivan, de la I.C.S. Produse-in- 
dustriale, loan Cîmpeanu, de la spi
tal, Franz Gerst, de la Şantierul de 
construcţii, Ecaterina Şancu, de la 
Fabrica de mobilă, precum şi alţii. 
Tot mai des se găsesc în expunerile 
acestora aspecte concrete legate de 
preocupările şi condiţiile specifice 
ale fiecărui loc de muncă.

Se poate spune că organele şi. or
ganizaţiile de partid din municipiul 
Mediaş se ocupă cu mai multă com
petenţă de invăţămîntul politic, de 
conţinutul acestuia. Analiza făcută 
recent de biroul Comitetului muni
cipal de partid a avut nu numai 
menirea de a trece în revistă reali
zările in acest domeniu, ci, in pri
mul rînd, de a dezbate pe larg ca
renţele, de a stabili măsurile me
nite să ducă la îmbunătăţirea invă- 
tămîntului de partid. Iată de ce par
ticipanţii au criticat unele manifes
tări de formalism, lipsa unor pro
pagandişti de la pregătirile organi
zate de cabinetul de partid, preocu-

(Continuare în pag. a IlI-s) 
E. SANDU
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ESTE 0 PERIOADĂ Dl RELAXARE ?
Şi in domeniul investiţiilor anul a- 

ceita au fost create condiţii mai bune 
de înfăptuire a obiectivelor planifi
cate. Au fost luate din timp măsuri 
pentru asigurarea intr-o proporţie mai 
mare decit în anii precedenţi a docu
mentaţiilor tehnico-econoniice pentru 
noile obiective, a proiectelor de exe
cuţie, s-au făcut progrese pe linia 
asigurării utilajelor, maşinilor şi in
stalaţiilor necesare noilor capacităţi. 
Era de aşteptat deci ca lucrările de 
investiţii să se desfăşoare într-un ritm 
corespunzător. Care este situaţia, din 
acest punct de vedere, în judeţul nos
tru, după două luni de activitate? Din 
datele centralizate privind realizările 
apare o situaţie cu totul nemulţumi- 
toare. Din planul anual de investiţii 
s-a realizat, în aceste două iuni, doar 
10,4 Ia sută la total şi 10,3 la sută la 
construcţii-montaj. !n municipiul Si
biu proporţia realizărilor este şi mai 
redusă. Cu alte cuvinte, în două luni 
s-au efectuat lucrări a căror valoare 
este doar cu ceva peste nivelul pla
nificat al unei luni.

Ce a determinat o atare stare de 
lucruri? Fără să ignorăm cauzele o- 
biective — predarea cu întindere a 
documentaţiilor tehnice, a proiectelor 
de execuţie — am putea să înglobăm 
toate aceste deficienţe sub o expre
sie generală: lipsa de preocupare. In 
toată perioada care s-a scurs din a- 
cest an au existat condiţii atmosferice 
optime de muncă, dar lipsa de or
ganizare a unităţilor de construcţii á 
fost o piedică în calea fructificării 
acestor condiţii. în judeţul nostru un 
volum mare de investiţii reprezintă 
lucrări în continuare, deci era vorba 
doar de continuitate, de impulsionarea 
ritmului de lucru. Or, tocmai pe şan
tierele cu astfel de lucrări valorile

realizate sínt cu totul necorespunză
toare. Bunăoară, la U.M.M.N. Copşa 
Mică s-a efectuat in două luni doar 
4 ia sută din planul anual, la „Inde
pendenţa“ — 6,1 Ia sută, „Sticla“ A- 
vrig 4,2 Ia sută, Fabrica de bere 
— 4,7 Ia sută etc. Acest ritm slab al 
desfăşurării lucrărilor este cu atit mai 
îngrijorător cu cît multe obiective au 
ca termene de punere în funcţiune 
trimestrele II sau III din anul curent.

Vorbind despre punerile în func
ţiune, trebuie arătat că în perioada 
Ia care ne referim s-au dat in func
ţiune investiţii reprezentind doar 4,9

greutăţi, în cazul "in care nu se vor 
iua măsuri pentru urgentarea adu
cerii lor. Tot ,1a acest important 
obiectiv se ridică şi problema asi
gurării forţei de muncă calificate 
pentru momentul intrării in funcţiune. 
Faţă de necesar, sínt în curs de cali
ficare doar jumătate din numărul 
muncitorilor, lată deci o serie de as
pecte, care de această dată trebuie 
rezolvate de beneficiarul investiţiei 
— C.E.I.L. Sibiu.

Dacă'ar fi să înşirăm lista cauzelor 
răminerilor in urmă de pe şantierul 
uzinei „Independenţa“ ar trebui să

Pe şantierele de investiţii
la sută din planul anual. In acelaşi 
timp, din restanţele anului 1971 nu 
a fost pusă în funcţiune nici o capa
citate de producţie.

Pornind de la această situaţie gene
rală, existentă la nivelul judeţului, 
ne-am propus să insistăm asupra de
ficienţelor existente pe unele şantiere 
mai importante.

Fabrica de mobilă din Mediaş, apar- 
ţinînd de C.E.I.h. Sibiu, urmează să 
fie dată în funcţiune pînă ia finele 
trimestrului următor. Faţă de acest 
termen rămînerile în urmă sínt destul 
de mari. Astfel, hala de fabricaţie, 
atelierul mecanic, alimentarea cu apă 
sínt rămase în urmă cu cite o lună 
faţă de grafice, iar centrala termică 
şi drumurile de acces cu cite 5 luni.

Este adevărat că acum, pe şantier, 
ritmul este corespunzător. Apare însă 
o altă greutate. Nu au sosit toate uti
lajele, fapt ee va provoca anumite

amintim lipsa forţei de muncă, a 
materialelor de construcţii, a unor 
utilaje de construcţii fla care şi aici 
se poate face un întreg tabel), cît şi 
lipsa frontului de lucru — din cauza 
antreprenorului general, bineînţeles — 
pentru instalatori şi izolatori etc.

Anul trecut, acest şantier a consti
tuit pentru constructor — Şantierul 
de construcţii industriale Sibiu — un 
loc de muncă model, un loc de intil- 
nire pentru schimburi de experienţă 
cu multe unităţi de construcţii din 
ţară. Realizările erau de asemenea pe 
măsura preocupărilor. S-a schimbat 
constructorul în acest an? Nu! S-a 
schimbat însă — considerăm — optica 
cu privire la responsabilitatea pe care 
o are, în îndeplinirea sarcinilor. Aşa 
se explică faptul că din planul ope
rativ al lunii februarie, pe acest şan
tier s-a realizat mai puţin de 80 Ia 
sută, că nu sínt create fronturi de

lucru pentru subanlreprenori.
De altfel, atît constructorul cit şi 

toţi ceilalţi factori responsabili vor 
trebui să dea o mai mare atenţie zo
nei industriale. Aici vor trebui rezol
vate problemele ce le ridică încă asi
gurarea alimentării cu apă, cu combus
tibil, construcţia centralei termice etc.

După cum se ştie, şi în acest an 
urmează să se construiască un vo
lum important de apartamente din 
fondurile centralizate ale statului, cît 
şi din fondurile populaţiei cu spriji
nul statului. La începutul anului se 
părea că ritmul acestor construcţii 
o să fie bun. In mare parte lucră
rile au fost atacate in mod corespun
zător, dar situaţia existentă la această 
dată lasă însă să se întrevadă o serie 
de greutăţi. Din planul fizic pe acest 
an, în cele 2 luni nu a fost dat in 
folosinţă nici un apartament, realiză
rile valorice fiind de asemenea sub 
nivelul planificat In acelaşi timp, tre
buie semnalat faptul că lipsesc o se
rie de proiecte pentru blocurile ce 
trebuie să fie atacate în perioada ime
diat următoare. Compartimentul de 
specialitate al Consiliului popular ju
deţean va trebui să ia măsuri de 
urgenţă pentru activizarea Institutului 
judeţean de proiectări.

Am subliniat aceste citeva aspecte 
asupra mersului îndeplinirii planului 
de investiţii deoarece, la această dată, 
situaţia este necorespunzătoare. In 
această lună vor trebui luate măsuri 
hotărîte pentru accelerarea ritmului 
de lucru, pentru o conlucrare mai 
operativă şi eficientă între beneficiari 
şi constructori. Numai în felul a- 
cesta se vor putea recupera rămînerile 
în urmă, va putea fi realizat volumul 
de lucrări planificat pe primul tri
mestru.

CORNELIU DAN

Noul in conceptul 
monografie sătească:

MONOGRAFIA ACF/I/A
Printre punctele chemării Ia în

trecere lansate luna trecută de 
gospodarii din comuna Pechea — 
Galaţi, la capitolul despre educa
ţie şi cultură se găseşte şi cel 
privitor la alcătuirea monografiei 
aşezării respective. De atunci, pre
sa ne informează aproape zilnic 
asupra hotărîrilor sătenilor de a-şi 
mobiliza toate energiile pentru a 
realiza mai mult, mai bine, mai 
înalt şi mai frumos tot ceea ce 
poate spori şi ridica nivelul lor 
de viaţă şi aspectul general al 
localităţii.

Observatorul este impresionat 
cind descifrează 
în aceste mani
festări perspecti
vele luminoase ale 
satului de mîlne, 
dar se întreabă 
de ce sínt neglijate unele puncte 
ale chemării, cum este de pildă 
cel privind alcătuirea monografiei 
satului. Mai cu seamă în judeţul 
nostru, unde există o tradiţie mo
nografică veche de aproape un. se
col, creată de ,,Astra“, care a dat 
primele îndrumări şi a iniţiat con
cursuri cu premii pentru cele mai 
bune monografii. Cunoaştem, este 
adevărat, o mină de pasionaţi care 
de ani de zile scormonesc arhive 
şi biblioteci în căutare de docu
mente şi date din trecutu! unor 
sate, dar munca acestor sentimen
tali este întîmplătoare.

O explicaţie ar putea fi faptul 
că unele sate din judeţul nostru 
au monografii vechi, tipărite, iar 
pentru altele s-au alcătuit acum

opm n

eîţiva ani — din iniţiativă didac
tică — pretinse „monografii“ de 
citeva pagini sau zeci de pagini 
dactilografiate.

înainte de toate, ni se pare ne
cesară o mai bună înţelegere a 
conceptului de monografie săteas
că, pentru că avem impresia că 
tocmai accepţia greşită sau înve
chită a acestui gen de lucrări stă 
la baza subaprecierii lor. Aceasta, 
cu atît inai mult, cu cit cercetă
torii amintiţi sint lipsiţi de pregă
tire teoretică şi de informaţii asu
pra tehnicii monografice, lăsîndu- 
se călăuziţi doar de un model — 

de ubicei mono-' 
grafia din 1915 a 
lui Victor Păcală 
—» Şi de dragos-

_ ________._ tea lor pentru
satul natal. Or, 

a acorda acestor călăuze califica
tivul de „ştiinţifice“ este, fără în
doială, cel puţin nepotrivit.

Monografia sociologică a fost a- 
doptată la noi ca o metodă glo
bală de cercetare — prin obser
vaţii şi înregistrare directă — a 
unei realităţi sociale specifice spa
ţiului nostru, respectiv a satului 
românesc. Creîndu-şi prin D. Guşti 
o bază teoretică, instrumentaţia de 
teren şi echipe complexe, astfel 
ca satui să fie surprins sub toate 
aspectele, Şcoala sociologică din 
Bucureşti a cercetat între cele două 
războaie mondiale citeva sate con
siderate tip, strîngînd uh material 
imenş. Scopul declarat era ca, cer-

(Continuare în pag. a III-a) 
CORNELIU DRAGOMAN

B RECENT. A FOST DESCO
PERIT cei mai vechi calendar cu
noscut pe continentul american, 
care datează din anul 31 înaintea 
erei noastre, anunţă agenţia 
D.P.A. Astfel, se confirmă supo
ziţiile oamenilor de ştiinţă că pri
mii locuitori ai America centrale 
care cunoşteau calendarul nu au 
fost maya, ci olmecii, menţionea
ză agenţia.

H SPECIALIŞTII SOVIETICI 
AU STABILIT CA, în urmă cu
200 milioane de ani, în regiunile 
sudice ale Extremului Orient so
vietic existau atoli de corah", In
formează agenţia TASS. Rămăşi
ţe _ ale' unor astfel de formaţiuni 
există şi astăzi în valea rîuluî 
Sudan, aproape de portul Na- 
hodka.

B  DECANUL DE VlRSTA AL 
MUZICIENILOR FRANCEZI, com
pozitorul şi dirijorul Henri Bus
ser, a împlinit 100 de ani. El şî-a 
început cariera la şapte ani, ca 
organist în catedrala oraşului na
tal Toulouse. A fost organist timp 
de 80 de ani, a lucrat o jumătate 
de veac la opera din Paris şi a 
dirijat aproximativ 200 de lucrări. 
A predat la Conservatorul din ca
pitala Franţei timp de 44 de ani, 
Busser a depus o muncă intensă 
şi în componistică, fiind autorul 
a peste ISO lucrări. Potrivit pro
priilor sale afirmaţii, el a învăţat
să einte aproape ia toate instru
mentele.

f l  AVALANŞELE DE GHEAŢA 
ŞI ZĂPADĂ produse în munţii din 
sudul Norvegiei au surprins spor
tivi şi turişti veniţi să-şi petrea
că weekend-ul într-un decor mon
tan. Dintre persoanele îngropate 
de masele de zăpadă în mişcare, 
şase au murit, iar numeroase al
tele au fost rănite.
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F o t b a l  f ru m o a să  v ic to r ie  a e c h ip e i cam p io an e  de ju n io r i :
Şcoala sportivă Sibiu —  F. C. Ahbunar (Iugoslavia)  3-2

Campioana de juniori a ţării, echi
pa Şcolii sportive Sibiu, a intîlnit du
minică la Sibiu, în cadrul unui joc 
internaţional amical, pe liderul ligii 
a III-a din campionatul iugoslav de 
fotbal F.C. Alibunar.

Deşi conduşi cu 2—0 In primele 
7 minute de joc (profitind de două 
mari greşeli ale apărării sibiene, oas
peţii au înscris în minutele 1 prin

Comenici şi 7 prin Mîrgea), juniorii 
sibieni îşi revin treptat şi, după un 
presing la poarta oaspeţilor, Muscă 
înscrie primul gol (mim. 30). Golul 
deschide pofta de joc a fotbaliştilor 
noştri, care combină excelent şi în 
min. 40 Ţurlea reuşeşte să egaleze. 
După numai două minute tot el mai 
înscrie o dată, aducînd avantaj echi
pei noastre. In partea a doua, jocul

scade ca intensitate şi spectacol, fapt 
care face ca tabela să rămînă neschim
bată.

Antrenorii echipei sibiene prof. T. 
Todoran şi A. Stoian, au folosit ur
mătorul lot de jucători: Gunesch — 
Udrescu, Olaru, Vîrlan, Cotoară — 
Gabel, A. Munteanu — Negruţ, Ţur
lea, Muscă (Bogdan), Bratu (Cîmpea- 
nu). Bun arbitrajul lui Ion Palade — 
Sibiu.

Divizionarele din judeţul nostru, în 
partide de verificare:

C. S. M. Sibiu — 
Metalul C. Mică 

5-0 (3-0)
In cadrul programului de pregătire 

pentru returul diviziei B, echipa si- 
biană C.S.M. a susţinut duminică, pe 
stadionul Metalul din Sibiu, un nou 
joc de verificare. Partener a fost de 
această dată divizionara C Metalul 
Copşa Mică. Fără a . se întrebuinţa 
prea mult, dar cu o respectare strictă 
a sarcinilor de joc, fotbaliştii sibieni 
au cîştigat cu 5—0 (3—0), prin punc
tele înscrise în ordine de /Stoicescu, 
Răduţă, Marcu, Androne şi Drăgoi.

Antrenorul echipei, prof. Mircea 
Negru, a folosit următorul lot de ju
cători: Liebhardt — Zaharia, David, 
Flichiş, Voicu — Constantin (Andro
ne, Drăgoi), Marcu — Schwartz, Stoi- 
cescu, Răduţă, Creţu.

Partida a fost condusă bine de Ion 
Vimţan — Sibiu.

■if
in continuarea pregătirilor, C.S.M. 

Sibiu va întîlni joi pe divizionara A, 
Sport Club Bacău. Partida va avea 
loc pe stadionul Metalul, de la ora 
10,00, iar in deschidere, de la ora 14,00, 
vor evolua U.P.A. Sibiu şi Şcoala 
sportivă Sibiu.

ILIÉ IONESCU

Gaz metan Mediaş 
— Metróm Braşov

0-1 ( 0- 0)
De data aceasta partida s-a desfă

şurat pe terenul gazonat al asociaţiei 
sportive Gaz metan. Gazdele, care au 
evoluat în această perioadă de pre
gătiri mai mult pe terenul de zgură, 
nu s-au putut acomoda cu noile con
diţii, în multe momente ale jocului 
localnicii comportîndu-se ca nişte în
cepători. Au lipsit combinaţiile, cu
plurile Jiga — Matei, Ardeleana — 
Darie precum şi extremele, evoluînd 
total neinspirat. Acelaşi lucru se poa
te afirma şi despre linia mediană, ca 
şi despre desele greşeli făcute de cu
plul fundaşilor centrali (Lepădatu— 
Dondoş), care l-au solicitat serios pe 
portarul loo.

Oaspeţii s-au comportat bine, au 
prestat un joc în mişcare. Ei au do
minat întrecerea, concretizîndu-şi su
perioritatea în minutul 89 prin Fio- 
rea, după ce pe toată durata partidei 
au ratat mai multe ocazii.

Prin acest joc, datorită faptului că 
pînă acum s-a jucat doar pe un teren 
mic de zgură, au ieşit în evidenţă o 
serie de carenţe în evoluţia medieşe- 
nilor, motiv pentru care, timpul cît 
a mai rămas pînă la reluarea cam
pionatului va trebui efectiv folosit 
pentru pregătirea corespunzătoare a 
echipei.

Z. RlŞNOVEANU

Textila Cisnădie — 
Independenţa Sibiu 

2 -3  (0 -0 )
Un public destul de numeros din 

oraşul textiliştilor a ţinut să asiste 
duminică la confruntarea amicală din
tre formaţia locală şi lidera seriei a 
IX-a a diviziei C, Independenţa Si
biu. Partida s-a desfăşurat în limi
tele celei mai depline sportivităţi, fapt 
ce a permis echipelor şi jucătorilor 
să-şi pună în valoare capacitatea de 
joc. In prima repriză, echilibrată, s-a 
alergat mult, s-au încercat diferite 
procedee tehnico-tactice, fără intenţia 
expresă de a înscrie goluri. Ca ur
mare, pînă la pauză tabela de marcaj 
a rămas albă...

Partea a doua a jocului a fost mai 
spectaculoasă, mai interesantă. Pe 
rînd, la. intervale de 5—10 minute, au 
căzut cinci goluri: min. 52 — Soos, 
min. 65 — Florea, min. 68 — Pavlo
viéi (pentru Independenţa), min. 85 
Motti, min. 87 Răşinaru (pentru Tex
tila). Astfel, deşi conduşi la un mo
ment dat cu 3—0, jucătorii formaţiei 
gazdă reuşesc să termine partida cu 
o înfrlngere la limită, aceasta şi ca 
urmare a unei scăpări a portarului 
Hizo, dar şi pentru că spre sfirşitul 
jocului antrenorul echipei sibiene, a 
încercat mai mulţi jucători tineri.

Iată însă declaraţia ing. Lucian Bog
dan, preşedintele secţiei de fotbal a 
asociaţiei sportive Independenţa: „Me

ciul acesta a fost util pentru că ne-a 
clarificat cîteva aspecte legate de for
mula de echipă cu care vom reîncepe 
campionatul. Ne vom baza în conti
nuare, în cele cinci meciuri de pre
gătire pe care le mai avem, pe Hizo 
— Boboloţ, Nagy, Rubint, Judele — 
Munteanu, Cherciu — Serfözö, Pavlo
viéi, Floarea, Soos, precum şi pe ti
nerii Hinţia, Dopp, Barbu, Lodea şi 
Bucur, încercaţi cu bune rezultate şi 
în această partidă“. '

(C. V.)

V o le i, « liv ic ia  A

O înfrîngere reclamă 
o serioasă analiză...

Rapid Bucureşti — C. S.H. Sibiu 3-1
Duminică, la Bucureşti, C.S.M. Si

biu a avut şansa să realizeze o sur
prinzătoare şi utilă victorie. Sibi- 
encele au început partida foarte 
bine, eîştigînd primul set la 12, 
înainte ca adversarele să se fi des- 
meticit. In această primă parte a 
jocului echipa noastră s-a compor
tat foarte bine, luînd o bună op
ţiune psihologică pentru cîştigarea 
partidei . . .

Ceva însă s-a petrecut (ce anume 
încă* nu ştim precis) în sînul echi
pei, pentru că numai aşa se explică 
faptul că formaţia sibiană a „căzut" 
moralmente începînd din setul al 
doilea. Treptat, gazdele — încurajate 
de greşelile adversarelor — iau con
ducerea şi cîştigă fără dificultate 
următoarele trei seturi, la 5, 5, şi 1!

Este, credem, de. datoria antreno
rului, dar în special a conducerii 
clubului şi secţiei de volei să ana
lizeze cu toată seriozitatea compor
tarea componentelor formaţiei 
C.S.M. In această partidă. Ne sínt, 
desigur, cunoscute dificultăţile prin 
care trece această echipă (lipsită 
brusc de aportul a două dintre cele 
mai bune jucătoare, Vasiu şi Bon- 
dreanu — indisponibile), dar aceasta 
nu scuză anumite atitudini egoiste, 
subiectiviste care, după cîte ne-am 
putut da seama, şi-au făcut loc în 
rîndul unor jucătoare. Se impune 
deci ca antrenorul să fie efectiv 
ajutat în acţiunea de restabilire în 
echipă a acelei atmosfere propice 
unei temeinice şi unitare pregătiri. 
Numai astfel prima garnitură a vo-

A. S. A Sibiu — 
Chimia Oraşul 

Victoria 2-0 (2-0)
Meciul dintre cele două divizionare 

Cf disputat pe terenul Electrica s-a 
dovedit a ii un test util mai ales pen
tru militari, ei încercind mai mulţi 
jucători noi — Coco şi Cordoş (pro
veniţi de la Industria Sîrmei C. Tur- 
zii), Ciocan şi Moldovan (de la Arieşul 
Turda), Tramoulov, Roşea (de la 
U.T.A.-tineret), Rozeţer (de la Sibiş, 
jud. Arad) şi Lovász (de la Bocşa 
Montană) — care au dat satisfacţie. 
Jocul sibienilor a reliefat mobilitate, 
dirzenie, eficacitate şi un fundaş cen
tral (Ciocan) de perspectivă, cu reale 
posibilităţi. Cele două goluri au fost 
înscrise de Făt (min. 14 şi 33).

A arbitrat bine Ion Nedelou (Sibiu).
GH. TOPlRCEANU

HANDBAL Universitatea Cluj — 
Independenţa Sibiu 21-24 (10-15)

înaintea importantului turneu inter- 
paţional de handbal, programat la 
sfirşitul acestei săptămîni în oraşul 
de pe malul Cibinului, handbaliştii de 
la Independenţa s-au deplasat dumi
nică la Cluj, unde au întiinit pe codi- 
vizionara A, Universitatea. Jocul s-a 
desfăşurat în Sala sporturilor din 
complexul sportiv „Victor Babeş“ şi 
a polarizat atenţia unui public destul 
de numeros. Handbaliştii sibieni au 
dominat întreaga partidă, reuşind să 
se desprindă în final la o diferenţă

de trei puncte — concludentă faţă 
de valoarea bună a adversarului şi 
faţă d.e etapa :cţe pregătire; în. cane se 
află. Acest meci dovedeşte că inten
sitatea pregătirilor este corespunză
toare în etapa actuală.

In formaţia sibiană au evoluat: Se- 
căşan (1), Zickeli (2), Speck (2), Petri 
(3), Schmidt (7), Roth (6), Schnaep (3). 
In poartă au apărat cite o repriză 
Klubitsclio şi Sasz (jucător nou legi
timat, provenit de Ia Automecanica 
Mediaş).

L a S ib iu

Un interesant turneu 
internaţional de handbal

In organizarea secţiei de handbal 
A.S. Independenţa va avea loc la 
Sibiu un interesant turneu internaţio
nal de handbal masculin, competiţie 
dotată cu „Cupa primăverii“. La acest 
turneu participă echipa iugoslavă 
Rukometni Klub Cervenko (de cîteva 
ori finalistă în „Cupa campionilor* eu
ropeni“, "fruntaşă a campionatului iu
goslav) şi formaţiile de primă cate
gorie din ţara noastră Steaua Bucu
reşti (campioană republicană), Univer
sitatea Cluj şi formaţia gazdă Inde
pendenţa Sibiu.

Turneul va avea loc în zilele de

vineri 10, sîmbătă 11 şi duminică 12 
martie. Partidele au loc in sala Ar
mata (str. Ştefan cel Mare) după ur
mătorul program: 10 martie: ora 18, 
Independenţa Sibiu — Universitatea 
Cluj şi ora 19,15, Steaua Bucureşti — 
Rukometni Klub Cervenko; 11 martie, 
ora 18, Universitatea — R. K. Cer
venko şi ora 19,15, Steaua — Inde
pendenţa; 12 martie: ora 10,30, Uni
versitatea — Steaua şi 11,45, R.K. 
Cervenko — Independenţa.

Echipa clasată pe primul loc va ob
ţine trofeul pus In joc — „Cupa 
primăverii“.

7 MARTIE CINEMA
•  1437 — A izbucnit marea răs

coală de Ia Bobîlna a ţăranilor 
români şi maghiari din Transil
vania împotriva feudalilor.

•  1966 — A avut loc Congre
sul de constituire a Uniunii Na
tionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie.

•  Se împlinesc 125 de ani de 
la naşterea compozitorului Con
stantin Dimitrescu (m. 1928).

SIBIU: PACEA: Puterea şi adevă
rul (orele 9,00; 12,30; 16,30; 20,30); 
ARTA: Saltul (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30). TINERE
TULUI: încrederea (orele 10,00. 12,00;

14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDEPEN
DENŢA: Şi caii se împuşcă, nu-i 
aşa? (orele 11,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

MEDIAŞ: PROGRESUL: Marele
premiu, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI: 
Cermen (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; I. L. CARAG1ALE: Jandarmul 
se insoară (orele 11,00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CTSNÂDIE: POPULAR: Moartea u- 
nui birocrat (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
ziua, dar rece noaptea şi dimineaţa. 
Vîntul va sufla potrivit, cu intensi
ficări pină la tare, din sectorul su
dic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 3 şi minus un grad, iar ma
ximele vor oscila intre plus 7 şi 
10 aradé.

AGNITA: 8 MAI: Vînătoarea de 
vrăjitoare (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Doar un telefon (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Impostorii (ore
le 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Simfonia Leningradu
lui (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Tudor, seriile I şi II (ora 17,30).

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul românesc Puterea şf adevărul

9.00
9,05

10.00 
10,30 
11,10
12,05
15,25

17.15
17.45 
18,05
18,35
18,55
19.15 
19.20
19.30
20,00
21.45 
22,10
22.30

Deschiderea emisiunii de dimineaţă. Telex.
Tele-scoaiă
Curs de limba rusă (lecţia a 6-a). Căminul.
Film __ serial „Patru tanchisti si 
un cîine (V) — reluare. 
Telejurnal.
Deschiderea emisiunii de după- 
amiază.
Fotbal: U.T.A.—Tottenham. 
Transmisiune directă de la Arad 
Curs de limba franceză.
Lecţia a 5-a — reluare.
Steaua nolară.
Micii mesteri mari... din iude 
tul Prahova.
Recital de poezie.
Silvia Ponovici.
Pe muzică de Bach (Intervizi- une).
Publicitate.
1001 de seri.
Telejurnal.
Seară de teatru; Micul Eyolf 
de H. Ibsen. Premieră TV.
Vedete ale muzicii uşoare. 
Tele-olob — Aloeria.
24 de ore.

leiului feminin sibian va putea să 
refacă handicapul între tradiţia 
valoroasă şi... lipsa de relief a for
maţiei divizonare A actuale, în care 
vedetismul şi tendinţele centrifuge 
se pare că grevează substanţial. . .  
Aşteptăm un reviriment rapid, ab
solut realizabil prin acţiunea co
mună a factorilor am intiţi. . .

V. cucu

BASCHET, d iv i z ia  B

Ş t i in ţa  M ediaş — 
O lim p ia  S ib iu  
6 5 -6 1  (4 8 -3 4 )

Derby-ul judeţean a confirmat for
ma bună în care se află cele două 
formaţii in acest început de sezon, la 
reluarea campionatului. La începutul 
partidei, medieşenii au luat conduce
rea, datorită jocului bun prestat şi a 
aruncărilor de la semidistanţă reali
zate de Şerban şi Velicica.

In partea a doua gazdele slăbesc 
alura, permiţînd oaspeţilor să refacă, 
în special prin Potvarcu şi Jugănaru, 
ajungînd în final doar la o diferenţă 
de două coşuri de învingători.

PO PICJS, d iv iz i a  A

Voinţa Tg. Mureş — Voinţa Mediaş 
2405—2355

Medieşencele au pierdut pe arena 
din Tg. Mureş, dar unele componente 
(Finica Sima — 423 p .  d., Elvira Cher- 
cea — 415 p.d. şi Valeria Fodor — 
401 p.d.) au avut o comportare bună.

Gaz metan Mediaş — Voinţa Lugoj 
5058—5072

Formaţia medieşană a pierdut acest 
joc pe propria arenă şi astfel şi-a 
diminuat şansele de a rămîne în pri
ma divizie naţională. De la gazde, 
cel mai bun rezultat a fost realizat 
de Muică (897 p. d.), pe cînd Micoroiu 
(Voinţa) a reuşit-984 p. d.

(Z. R.)

. . .  d in  t a r ă
FOTBAL

In cadrul „16-milor" de finală ale 
„Cupei României“ la fotbal s-au dis
putat 14 partide. In această fază a 
competiţiei au intrat în joc şi for
maţiile care activează în campiona
tul diviziei A. Ca şi in ediţiile ante
rioare, etapa „16-milor“ nu a fost lip
sită de surprize. Astfel, pînă acum 
şapte echipe divizionare A (Steaua 
Bucureşti, Steagul Roşu Braşov, U.T, 
Arad, Farul Constanţa, Petrolul Plo
ieşti, Politehnica Iaşi şi Universitatea 
Craiova) au fost eliminate în această 
etapă a competiţiei.

Iată rezultatele tehnice înregistrate 
în partidele disputate ieri: Metalul 
Bucureşti—Steagul Roşu Braşov 1—0 
(1—0); Unirea Drăgăşani—U.T. Arad 
2—0 (0—0); Minaur Zlatna—Rapid 
Bucureşti 0—0 (după prelungiri) — 
s-a calificat Rapid Bucureşti; Textila 
Odorhei—Jiul Petroşeni 0—3 (0—1); 
Cimentul Medgidia—C.F.R. Cluj 0—2 
(0—2); Petrolistul Boldeşti—A.S.A. 
Tg. Mureş 1—2 (după prelungiri); 
F.C. Galaţi—Farul Constanţa 2—1 
(după prelungiri); Petrolistul Moi- 
neşti—Dinamo Bucureşti 1—4 (0—2); 
C.F.R. Timişoara—Sport Club Bacău 
0—1 (după prelungiri); Metalul Plo- 
peni—Crişul Oradea 1—2 (1—0); 
Olimpia Rm. Sărat—F.C. Argeş 0—3 
(0—2); Dunărea Calafat—Petrolul Plo
ieşti 1—0 (1—0); Tractorul Braşov— 
Politehnica Iaşi 3—0 (0—0); Olimpia 
Satu Mare—Universitatea Craiova 
2 - 1  (1- 1).

Partida dintre echipele Minerul 
Baia Mare—Universitatea Cluj a fost 
animată pentru 9 martie.

HOCHEI
Miercurea Ciuc 5 (Agerpres). — 

Numeroşi spectatori au urmărit cele 
două meciuri disputate duminică în 
cadrul campionatului mondial de ho
chei pe gheaţă (grupa C), care se 
desfăşoară pe noul patinoar artifi
cial din oraşul Miercurea Ciuc.

Prima partidă a adus pe gheaiă 
selecţionatele Italiei şi Bulgariei. In 
prima repriză, jocul a fost echilibrat, 
fapt consemnat şi de tabela de mar
caj: 1—1. In ultimele două reprize, 
sportivii italieni s-au dovedit supe
riori şi au obţinut victoria cu scorul 
de 6—2 (1—1, 2—0, 3—1).

In meci vedetă s-au întiinit repre
zentativele R.P. Chineze şi Olandei. 
Primele 20 de minute ale partidei 
au fost dominate de echipa R.P. Chi
neze, care, la prima pauză, condu
cea cu 2—0. A urmat o puternică re
venire a jucătorilor olandezi, care 
au înscris de patru ori. Echipa R.P. 
Chineze a redus apoi din handicap. 
Scor final: 4—3 (0—2, 2—0, 2—1) 
pentru formaţia Olandei,

MANIFFSTiRI COLTURAL-ARTISTICE
organizate în ziua de 5 martie 1972, în 
casele de cultură si căminele culturale
Manifestări dedicate 
zilei de 8 Martie
Miercurea Sibiului: în sala cămi

nului cultural, preşedinta comisiei de 
femei, Maria Olteanu, a vorbit, în 
faţa a peste 200 de participanţi, des
pre „însemnătatea zilei de 8 Mar
tie“. A urmat un frumos program 
artistic dat de cei mai mici şcolari 
din localitate.

Răşinari: despre însemnătatea „Zi
lei de 8 Martie“, ziua internaţională 
a femeii“, a vorbit profesoara Ale
xandrina Stoica. In continuare, pio
nierii şi şcolarii de la şcoala gene
rală din localitate au prezentat un 
program artistic. în program: cinte- 
ce, recitări, solişti vocali şi jocuri 
populare specifice locului.

Iacobeni: în faţa a numeroase fe
mei, directoarea căminului cultural, 
Anna Wonner, a vorbit despre „8 
Martie, ziua internaţională a femeii“. 
Elevii şcolii generale au prezentat 
un program artistic (coruri, recitări, 
jocuri populare româneşti şi ger
mane).

Alţîna: un simpozion cu tema
„Contribuţia femeilor la construirea 
socialismului în patria noastră“. Au 
prezentat înv. Maria Popescu şi pre
şedinta comisiei de femei, Sofia Di- 
wing. Programul artistic a fost pre
zentat de grupul vocal român-german 
şi echipa de teatru a căminului cul
tural.

Loamneş: înv. Stela Teofilescu a 
vorbit despre „Femeia — parteneră 
egală în viaţa economică, politică şi 
socială“. A urmat un frumos pro
gram artistic dat de elevii şcolii.

Avrig: în sala căminului cultural, 
a avut loc o manifestare artistică în
chinată „Zilei de 8 Martie — ziua 
internaţională a femeii“. Despre în
semnătatea zilei a vorbit prof. Vic
toria Răduţiu. S-a prezentat montajul 
literar „De ziua mamei“.

Turnu Roşu: în sala căminului cul
tural, elevele de la Şcoala specială 
(casa de copii) din localitate au pre

zentat un program artistic în cinstea 
„Zilei de 8 Martie“, în fata a peste
200 de spectatori.

Expunere
Bîrghiş: directorul căminului cultu

ral, prof. Nicolae Cmara, a vorbit 
cooperatorilor despre „Congresul al 
II-lea al U.N.C.A.P.“.

Pe teme muzeistice
Răşinari: în sala cinematografului, 

a avut loc expunerea cu tema „Arta 
populară în Muzeul Brukenthal şi 
muzeul sătesc din Răşinari“, susţi
nută de Marcela Necula, muzeografă.

„Poes is“
Cirţa: s-a organizat medalionul li

terar „George Coşbuc“, de către prof. 
Catinca Ludu şi bibliotecara Regina 
Roth. Un grup de elevi de la şcoala 
generală au citit şi recitat versuri 
din volumul „Fire de tort“.

Alămor: bibliotecara Maria Florea
a organizat o seară de poezie cu 
tema „Icoana mamei în poezia noas
tră“. S-au citit versuri din George 
Coşbuc şi Octavian Goga.

N. MOLODEŢ

Conferinţe
Universitatea populară din Sibiu 

organizează azi, la ora 19, în sala 
„Astra“, expunerea „Monumente me
dievale din sudul Transilvaniei“. Pre
zintă prof. univ. dr. doc. I. D. Şte- 
fănescu (Bucureşti). Acelaşi confe
renţiar va prezenta miercuri, ora 18, 
în sala „Astra“, tema „Caragiale — 
contemporanul nostru“.

In cadrul Zilei muzeului, azi, 7 
martie, ora 18,00, va avea loc în sala 
de conferinţe a muzeului (Piaţa Re
publicii nr. 5 — Casa albastră, et. I), 
conferinţa muzeografului Nicolae 
Branga, „Amfiteatre în Dacia Roma
nă“. Expunerea va fi însoţită de pro
iecţii.
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întreprinderea de indu
strie locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43
organizează, la data de 10 martie 1972,
un CONCURS pentru ocuparea unui număr de 

4 POSTURI DE MAIŞTRI 
la secţia aparataj electric.

Cererile pentru concurs se depun la sediul unităţii, 
încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971. 
Informaţii suplimentare la serviciul organizarea mun
cii, telefon 10 82.
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1.1. S. 1 Hoiembrie Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— fochîşti (autorizaţi) la căldări pentru aburi
industriali.

I
I Cei interesaţi se vor adresa la compartimentul perso- 
i nal-învăţămînt al întreprinderii.

Fabrica de bere, amidon Sibiu
ANGAJEAZĂ:
— fochişţi autorizaţi pentru cazane de 13 atmosfere.
Informaţii suplimentare la compartimentul personal, 
str. Fabricii nr. 2.

Direcţia pentru probleme 
de muncă şi ocrotiri sociale

S i b i u
Bulevardul .Victoriei nr. 1—3,

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS,
la Oficiul pentru probleme de muncă şi ocrotiri 
sociale Mediaş, Piaţa Republicii nr. 1:

— contabil principal.
Concursul se ţine la data de 14 martie 1972, 
la sediul oficiului din Mediaş.

Victoria, soră, împreună cu fa
milia mulţumeşte tuturor care prin 
prezenţă sau flori au participat la 
inmormlntarea învăţătoarei pensio
nare EVA NEGRIL.A.

Pierdut buletin identitate pe nu
mele Drăghiţă Maria. Adresaţi Şura 
Mare, str. Ocnei 211. Recompensă.

Pierdut certificat de producător 
agricol pe numele Dengel Susanna 
şi Thomas din Turnişor. Ii declar 
nul.

Sincere felicitări tov. dr. Vasiu 
Marcela şi mulţumiri pentru îngri
jirea acordată.

Munteanu Alexandru
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De ce se intirzie 
aplicarea 

îngrăşămintelor 
chimice ?

O lucrare deosebit de importantă 
pentru sporirea producţiei agricole 
o constituie fertilizarea semănături
lor de toamnă şi a terenurilor ce ur

inează să fie însămînţate. Timpul 
fiind prielnic, în majoritatea unită
ţilor cooperatiste din judeţul nostru 
au fost întreprinse ample acţiuni 
pentru administrarea îngrăşăminte
lor chimice pe suprafeţele planifi
cate. Conform situaţiei operative a 
Direcţiei generale judeţene a agri
culturii, pînă la 2 martie a.c. în sec
torul cooperatist s-au aplicat, pe te
renurile cultivate cu cereale păioa- 
se, peste 2 800 tone îngrăşăminte 
chimice. Subliniem faptul că în coo
perativele agricole din Laslea, Blă- 
Jel, Şellmbăr, Altîna, Cornăţel, Ro
şia, Apoldu de Jos şi în multe al
tele au fost fertilizate cu îngrăşă
minte chimice mari suprafeţe.

„Ne-am prevăzut să fertilizăm cu 
îngrăşăminte chimice o suprafaţă de 
540 ha cultivată cu grîu şi orz — 
afirmă tovarăşul Ion M. Presecan, 
locţiitor de preşedinte al cooperati
vei agricole din Loamneş. De aceea 
ne-am preocupat să asigurăm peste 
80 tone azotat de amoniu, care a 
fost repartizat pe brigăzi, în funcţie 
de suprafeţele cultivate cu cereale 
păioase. Am hotărît să administrăm 
cel puţin 150 kg azotat la hectar. 
De îndată ce ne-au sosit îngrăşămin- 
tele am luat măsuri pentru aplica
rea lor, încît la ora actuală ne-a 
mai rămas să fertilizăm o suprafaţă 
de 190 ha cu grîu-secară. Lucrăm 
intens, cu toate maşinile de împrăş
tiat îngrăşăminte din dotarea secţiei 
de mecanizare. La brigada din Ha- 
şag, de exemplu, lucrează la admi
nistrarea îngrăşămintelor tractoriştii 
Aroniţă Drăghici şi Costică Corlaci, 
iar la brigada din Loamneş — Petru 
Ciucudean. Culturile au ieşit bine 
din iarnă, sínt viguroase, încît, sti
mulate în creştere şi dezvoltare cu 
îngrăşămintele pe care le adminis
trăm, credem că vom obţine şi în 
acest an o recoltă bună de grîu, se
cară şi orz".

Pe lîngă cele relatate de interlo
cutorul nostru ar mai fi de menţio
nat faptul că o atenţie deosebită s-a 
acordat şi asigurării îngrăşămintelor 
naturale pentru culturile de primă
vară. Faţă de indicatorul planificat, 
de 4 000 tone, s-au transportat în 
cîmp peste 5 000 tone, din care mai 
bine de 3 500 tone cu mijloacele 
proprii ale unităţii. Acţiunea conti
nuă, membrii cooperatori aducînd o 
importantă contribuţie atit la trans
portul îngrăşămintelor chimice pen
tru maşinile de împrăştiat, cit şi la 
cele naturale.

O activitate bună pe linia îndepli
nirii planului de fertilizare consta
tăm şi la cooperativa agricolă din 
Ruşi. Consiliul de conducere a în
treprins măsuri corespunzătoare pen
tru administrarea îngrăşămintelor 
chimice pe semănăturile de toamnă. 
Din cele 510 ha ocupate cu grîu şi 
orz, pe 350 ha au fost aplicate 70 
tone azotat de amoniu. „Am fi ad
ministrat pe întreaga suprafaţă, dar 
nu mai avem îngrăşăminte — de
clară tovarăşul Tancred Vasiliu, in
ginerul şef al unităţii. Aşteptăm să 
ne sosească. De îndată ce le pri
mim, trecem la aplicarea lor pe în
treaga suprafaţă".

Există însă şi unităţi în care, deşî 
timpul a permis administrarea îngră
şămintelor chimice şi transportul ce
lor naturale, s-a neglijat această im
portantă sursă de sporire a poten
ţialului productiv al pămîntului. în 
unele cooperative agricole au fost

'imiiiiiHiiininiiuiii I I I I I N I I I l l l l l l l l l l la

Festivitate
omagiala

Sîmbătă seara, în saloanele res
taurantului „împăratul romanilor“, 
a avut loc întîlnirea festivă a an
gajaţilor fabricii „Libertatea“ din 
Sibiu, cu dublul prilej al Zilei fe
meii şi al ieşirii la pensie a unor 
angajaţi. Intr-o atmosferă de cor
dialitate, cu o largă participare din 
partea organizatorilor (comitetul 
oamenilor muncii şi comitetul sin
dicatului) şi a- invitaţilor, s-a rea
lizat o emoţionantă comuniune în
tre generaţii. Cu acest prilej, după 
cuvîntul omagial rostit de ing. Şte
fan Adam, directorul fabricii, for
maţii artistice ale întreprinderii au 
prezentat un interesant program 
artistic, la care şi-au dat concursul 
brigada artistică de agitaţie, grupul 
de recitatori, orchestra şi soliştii 
vocali.

99 Brăţara
de aur ti

Duminică, 5 martie, la Complexul _ 
meşteşugăresc din Mediaş s-a des- • 
făşurat faza de selecţionare a con- • 
cursului „Brăţara de aur“, la care jj 
au participat tineri şi tinere fri- Ş 
zeri şi coafeze de la cooperativa Ş 
„Meşteşugarul“. In urma întrecerii, : 
în cadrul căreia concurenţii şi-au ş 
demonstrat măiestria şi pregătirea ; 
profesională, juriul a desemnat ur- ; 
mătorii cîştigători: coafeze — Ana • 
Gabor (unitatea nr. 2), Victoria j 
Mărginean« (unitatea nr. 2) şi ; 
Lucia Grama (unitatea nr. 3); ■ 
frizeri — Arthur Schuster (unitatea ! 
nr. 2). Rozalia Popa (unitatea nr. J 
2) şi Virgil Codoi (unitatea nr. 6). !

întocmite planuri concrete de ferti
lizare, numai că acestea nu au fost 
şi îndeplinite, în primul rind din 
lipsa îngrăşămintelor, dar şi din cau
za unei slabe organizări a muncii, 
a insuficientei preocupări a consi
liilor de conducere pentru folosirea 
forţelor şi mijloacelor existente. Coo
perativa agricolă din Slimnic, de e- 
xemplu, la 2 martie avea in stoc 
40 tone azotat de amoniu şi 3,8 to
ne superfosfat, fără să fi aplicat în 
acest an pe semănăturile de toamnă 
nici un kg de substanţă chimică. 
Tovarăşul Horia David, inginerul şef 
al cooperativei, a motivat această 
situaţie prin existenţa unor greutăţi 
de natură obiectivă. „Nu am putut 
aplica pînă în prezent îngrăşămin
tele chimice — ne spunea el — din 
cauză că terenul a avut o umidita
te prea mare". Oare acesta să fie, 
într-adevăr, motivul reai pentru ca
re la Slimnic nu s-au administrat 
cele 40 tone îngrăşăminte chimice? 
Adevărul este că atît timpul, cit şi 
terenul au permis administrarea ma
terialului fertilizant. Faptul că totuşi 
îngrăşămintele chimice nu au fost 
aplicate se explică numai prin lip
sa de preocupare a conducerii uni
tăţii în organizarea acestei activităţi.

De altfel, la Slimnic este mult îrf- 
tîrziat şi transportul îngrăşămintelor 
naturale. Ce-i drept, sarcina planifi
cată — 900 tone — a fost depăşită 
cu 50 de tone, dar nu-i mai puţin 
adevărat că la capetele grajdurilor 
se află încă mormane întregi de în
grăşăminte naturale care, transpor
tate în cîmp, ar contribui la spori
rea producţiei agricole. In ceea ce 
priveşte aplicarea îngrăşămintelor 
chimice, specialistul unităţii recu
noaşte că prin folosirea celor două 
M.I.C.-uri, la întreaga lor capacita
te, în cel mult 3 zile se poate aplica 
materialul fertilizant prevăzut pen
tru cele 200 ha cultivate cu grîu.

Linele rămineri în urmă în admi
nistrarea îngrăşămintelor chimice se 
constată şi Ia cooperativa agricolă 
din Ocna Sibiului. Aici au fost apli
cate 91 tone azotat de amoniu, pe 
303 ha cultivate cu cereale păioase. 
Unitatea şi-a prevăzut să fertilizeze 
griul pe întreaga suprafaţă de 500 
ha, iar orzul şi orzoaica pe 175 ha. 
Din fişele contabile rezultă că în 
stoc se mai găsesc 22 tone azotat 
de amoniu, sosit, de altfel, cu numai 
cîteva zile în urmă. Totuşi, lucrarea 
fiind Sntîrziată, normal ar fi fost să 
întîlnim în cîmp toate maşinile de 
împrăştiat îngrăşăminte chimice. Nu 
era însă decît o singură maşină de 
împrăştiat amendamente, cealaltă 
stind din lipsă de tractorist.

Iată aşadar fapte care atestă ne
cesitatea luării unor măsuri energi
ce pentru ca, în timpul cel mai 
scurt, să fie administrate îngrăşă
mintele existente în stoc şi a celor 
ce urmează să sosească.

P. BADEA

Pregătiri în vederea 
sezonului tu ris tic  

de vară
Interviu cu ing. VASILE CERCEL, şeful serviciului investiţii al U.J.C.C.

InvăţămîntuS 
de partid

(Urmare din paq. I)

parea insuficientă a unor organizaţii 
de bază pentru buna desfăşurare a 
cursurilor. De asemenea, a fost cri
ticat faptul că in cadrul unora din
tre cursuri nu se studiază suficient 
bibliografia indicată, nu se iau no
tiţe la predare (unii se bazează nu
mai pe ceea ce predă propagan
distul, care uneori prezintă temele 
tehnicist). Exemplu în această di
recţie a fost dat cursul condus de 
Petre Sălcudeanu, de la fabrica 
„8 Mai". Numai aşa se poate explica 
de ce in unele organizaţii de bază 
creşterea atitudinii înaintate faţă de 
muncă nu este la nivelul cerinţelor. 
„Consider bună iniţiativa ca unii 
conducători de întreprinderi şi in
stituţii să îndeplinească şi funcţia 
de propagandist", a spus în cadrul 
analizei ing. Mihai Puflea. „Calitatea 
învăţămîntului depinde, in primul 
find, de propagandist. De modul 
cum acesta se pregăteşte, cum ex
pune temele şi cum ştie să conducă 
dezbaterile depinde însuşirea pro
blemelor de către cursanţi. Iată de 
ce consider că, aşa cum s-a procedat 
de fapt, trebuie ca propagandiştii 
să fie bine selecţionaţi" — arăta 
Arnold Barth, responsabilul cu 
munoa de propagandă din cadrul 
comitetului de partid de la „Emai
lul roşu".

In cuvîntul său, tovarăşul loan 
Prică, secretar al Comitetului jude
ţean de partid, după ce a subliniat 
succesele înregistrate, a arătat că 
în desfăşurarea învăţămîntului de 
partid în cadrul organizaţiilor de 
bază din municipiu mai sínt şi o 
serie de lipsuri. Astfel unii propa
gandişti, care se consideră vechi în 
„meserie", nu acordă atenţia cuve
nită pregătirii lor. Ei se pregătesc 
în pripă pentru predări şi dezbateri, 
nu însoţesc temele cu elemente noi 
convingătoare. în unele cercuri se 
stă slab cu studiul bibliografiei, ca 
de pildă la cursurile cadrelor didac
tice, ale cadrelor medicale şi ingi
nereşti. Mai sínt cazuri cind nu se 
dezbat şi nu se fundamentează ştiin
ţific hotărîrile de partid şi de stat. 
Tocmai de aceea este necesar ca lip
surile semnalate în informarea pre

zentată, cît şi altele care n-au pu
tut fi cuprinse, să fie lichidate cît 
mai curînd posibil, iar învăţămintul 
de partid din muncipiul Mediaş să 
facă noi paşi pe linia înfăptuirii 
programului elaborat de Plenara 
C.C. ai P.C.R. din noiembrie 1971.

De turind au fost terminate lu
crările de finisare exterioară a 
aripii dinspre B-duI Lenin a Li
ceului teoretic „Octavian Goga" 

din Sibiu

Foto: FRED NUSS
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— Se pare că baza turistică de 
care dispune cooperaţia de consum 
din judeţul Sibiu este destul de mo
destă...

— Avem în prezent o cabană la 
Miercurea-Deal, situată în apropie
rea şoselei spre Alba Iulia, hanul 
„Fîntîniţa haiducului", pe acelaşi 
D.N. 1 (E 15) în direcţia Braşov, 
restaurante în Agnita, Tălmaciu, A- 
vrig, bufetul din Arpaşu de Jos şi...

— ... şi cam atît. Nu e o zestre 
prea bogată, avînd în vedere voca
ţia turistică a judeţului nostru.

— Dezvoltarea ei este una din 
preocupările noastre prioritare. Chiar 
pentru sezonul de vară din acest 
an, vrem să încheiem o serie de 
dotări la * * Miercurea-Deal, unde dis
punem de un local bun, cu vad. în
lunile următoare amenajăm acolo un 
restaurant, cu o bucătărie modernă 
şi alte dotări anexe, spatii de par
care etc. Pentru o exploatare mai 
bună a posibilităţilor existente, vom 
amenaja şi noi spaţii de cazare, la 
etaj.

— în drum spre Braşov, am re
marcat de curînd. Ia „Fîntîniţa hai
ducului", nişte lucrări de amena
jare.

— Se pregăteşte extinderea locu
lui de parcare prin defrişări şi con
strucţia unei cabane, care sperăm 
că va fi gata în 1973. Ea va dispu
ne de 40—60 locuri de cazare. Tot 
acolo vom amplasa cîteva căsuţe de 
tip camping.

Inner juridic
TRAIAN HAŢEGAN — Mediaş, str. 

Turnului nr. 6. Potrivit art. 2 pct. 4 
din Decretul 285/960 (republicat în 
Buletinul Oficial nr. 100/971) şi con
form recentelor indicaţii date în a- 
plicare de Ministerul Muncii, unită
ţile vor lua în calcul şi în stabilirea 
drepturilor de alocaţie toţi copiii be
neficiarului în vîrstă de pînă Ia 18 
ani împliniţi şi va stabili in prealabil 
rangurile cuvenite fiecăruia, incepind 
cu ce! mai mare, apoi va plăti alo
caţia cuvenită rangului numai pentru 
copiii in vîrstă de pină la 16 ani îm
pliniţi. în cazul dv., avînd venitul 
lunar pînă la 1 500 lei şi 3 copii, 
din care o fetită care a împlinit 16 
ani, de la acea dată beneficiaţi de 
alocaţie pentru cei 2 copii în cuan
tum de 160 lei şi, respectiv, 180 lei. 
Pentru fetită nu mai primiţi alocaţie, 
aceasta considerîndu-se numai la sta
bilirea rangurilor.

VIORICA DANCU — Oficiul 
P.T.T.R. Sibiu. Pauzele pentru alăp
tarea copilului se acordă atît în ca
zul alăptării naturale cît şi în cazul 
alăptării artificiale, pînă la vîrstă da 
9 luni a copilului, pe baza adeve
rinţei eliberate lunar de medicul de 
circumscripţie, prin care se certifică 
că mama are copilul în îngrijire şi 
îl alăptează (natural, mixt). Conform 
art. 92 din Codul muncii, angajatele 
mame cu copii sugari au dreptul în 
cursul programului de lucru ia pauze 
de alăptare de 1/2 oră la in-terval

de cel mult 3 ore. Dacă copilul este 
în îngrijirea mamei, cu domiciliul 
mai distanţat, pauza de alăptare se 
poate cumula, la cererea angajatei, 
acordîndu-se pînă la 2 ore libere, la 
începutul sau sfirşitul programului 
de muncă. Durata pauzelor se include 
în timpul normal de lucru. Verifi- 
cîndu-se cele semnalate în sesizare 
s-a constatat că unitatea a respectat 
prevederile de mai sus, de la data 
cînd aţi comunicat situaţia familială 
reală (că aveţi un copil).

FLORICA VASIU — Cisnădie. An
gajatele au dreptul la un concediu 
plătit pentru maternitate de 112 zile, 
din care 52 zile înainte de naştere 
şi 60 după naştere. Concediile de 
sarcină şi lehuzie se compensează 
între ele. Cuantumul ajutorului este 
de 50 la sută din salariul tarifar lu
nar pentru salariatele cu vechimea 
neîntreruptă în muncă pînă la 6 luni; 
65 la sută pentru cele cu vechimea 
neîntreruptă de la 6—12 luni; 85 la 
sută pentru salariatele cu vechimea 
neîntreruptă de peste 12 luni; 94 la 
sută pentru angajatele care nasc al 
3-lea copil şi următorii, indiferent de 
vechimea neîntreruptă în muncă. 
Procentajele de mai sus se calcu
lează de la aplicarea noului sistem 
de salarizare.

LAURENŢIU SCHOWART şi 
GHEORGHE MUNTEANU — Sibiu, 
str. Ana Ipătescu nr. 13. 1) Potrivit

H.C.M. 1053/1959, muncitorii califi
caţi nelocalnici care au o vechime 
de cel puţin 6 luni în aceeaşi uni
tate pot primi indemnizaţia de şan
tier. Determinarea şantierelor la care 
se plăteşte indemnizaţia, cît şi cuan
tumul ei, se face diferenţiat de către 
organele centrale. Urmează să vă 
adresaţi unităţii unde sînteţi anga
jaţi. 2) Pensionarii gradul III de in
validitate încadraţi în muncă, au ve
chime neîntreruptă in aceeaşi uni
tate şi pe perioadele in care se re
încadrează în muncă, cu excepţia ce
lor cărora, după reîncadrare, Ii s-a 
desfăcut contractul de muncă în te
meiul art. 13 lit. e din Legea nr. 
1/1970, sau art. 20 lit. f sau g din 
Codul muncii.

T. G. — Sibiu, str. Funarilor nr. 1.
Sporul pentru condiţii vătămătoare 
sau periculoase de muncă se acordă 
diferenţiat, pe tipuri de locuri de 
muncă, în raport cu intensitatea fac
torilor care justifică acordarea aces
tora. Sporurile se acordă fie sub 
formă de sume fixe lunare, fie sub 
formă de procente diii salariul tari
far şi se plătesc pentru timpul efec
tiv lucrat în luna respectivă. Locu
rile de muncă sau meseriile (func
ţiile) cu condiţii deosebite Ia care se 
pot plăti sporuri se stabilesc prin 
regulamentul de acordare a lor, con
form prevederilor H.C.M. 317/1970.

CAIUS CONSTANTINESCU 
consilier juridic

0  mai mare autonomie unităţilor produ
cătoare în activitatea de comerţ exterior

l............. .

Activitatea de comerţ exterior se 
înscrie în ansamblul măsurilor de per
fecţionare a conducerii şi planificării 
unităţilor economice, iar creşterea efi
cienţei sale este o necesitate de mare 
actualitate. Pentru realizarea unor 
eficienţe sporite a operaţiunilor de 
export a fost necesară elaborarea unor 
măsuri prin care unităţile producă
toare să fie mai apropiate de activi
tatea de comerţ exterior şi să se sim
plifice relaţiile cu partenerii externi. 
In acest sens, în martie 1971, Marea 
Adunare Naţională a adoptat Legea 
nr. 1 cu privire la activitatea de co
merţ exterior, de cooperare econo
mică şi tehnico-ştiinţifică a Republicii 
Socialiste România.

Pentru aplicarea cu fermitate a pre
vederilor acestei legi. personalului de 
conducere şi execuţie din centralele 
industriale, combinate, grupuri de 
uzine şi din alte unităţi asimilate, 
precum şl unităţilor producătoare, li 
revin sarcini multiple şi complexe, 
deoarece rezultatele activităţii de co
merţ exterior, exprimate în lei, sínt 
cuprinse direct în gestiunea proprie 
a unităţilor economice (art. 14).

In contextul acestei idei, in cele ce 
urmează, ne propunem să urmărim 
desfăşurarea operaţiunilor de export 
în deplină concordanţă cu reglemen
tările legale în vigoare.

Legea conţine şapte capitole, prin 
care se asigură o reglementare uni
tară, de ansamblu, a normelor gene
rale care guvernează activitatea de 
comerţ exterior, de cooperare tehni
co-ştiinţifică a ţării noastre, de pla
nificare şi organizare, precum şi prin
cipalele atribuţii ale ministerelor, al
tor organe centrale, centralelor in
dustriale, unităţilor producătoare şi 
întreprinderilor de comerţ exterior.

Reglementările esenţiale ale orga
nizării şi funcţionării comerţului nos
tru exterior, pe baza principiilor con
stituţionale ale relaţiilor cu alte state, 
sînt cuprinse în capitolul introductiv. 
Reţinem de aici că operaţiunile de 
comerţ exterior se realizează de uni
tăţile producătoare in mod nemijlocit 
şi răspund de realizarea planului de 
export, chiar dacă nu intră direct în 
relaţii cu piaţa externă. Ministerele

şi unităţile producătoare — centralele 
industriale, unităţile cu statut de cen
trală, fabricile, uzinele — siht obli
gate să asigure aprovizionarea rit
mică, să organizeze cu prioritate pro
ducţia destinată exportului, la un ni
vel tehnic ridicat şi să ia măsuri de 
desfacere integrală a produselor.

Unităţile producătoare trebuie să 
aibă în vedere., chiar din faza de ela
borare a planului, asigurarea unei 
valorificări cît mai bune a produselor 
exportate. De aceea, In vederea creş
terii competitivităţii pe pieţele exter
ne se impune luarea unor măsuri pen
tru modernizarea şi reînnoirea con
tinuă a produselor, iar in fabricaţie 
să se introducă numai acele produse

sínt: preţul intern complex de export, 
preţul extern de plan în valută, curs 
de revenire planificat, diferenţe de 
preţ (favorabile sau nefavorabile) şi 
cotă fixă (favorabilă sau nefavo
rabilă).

Preţul intern complex de export
cuprinde valorile cheltuite cu fabri
carea şi desfacerea unui singur pro
dus sau unei grupe de produse des
tinate exportului, inclusiv rentabilita
tea inclusă in preţul cu ridicata sau 
de calcul, la care se adaugă cheltuie
lile speciale de export, cheltuielile 
privind ambalajele şi cheltuielile de 
circulaţie, care constau de regulă din 
transport şi manipulare.

Preţul extern de plan în valută se

zacţiile comerciale se încheie în con
diţia franco frontiera română — F.O.B. 
şi astfel toate cheltuielile externe 
privesc pe cumpărător. In aceste ca
zuri preţul din contractul comercial 
extern este egal cu preţul extern 
efectiv.

Sínt însă unele situaţii cînd măr
furile se vînd şi în alte condiţii, aşa 
cum ar fi CIF (cost, insurance, 
freight) sau C and F (cost and 
freight). Condiţia de vînzare CIF in-

• elude în sarcina vir.zătorului condi
ţia de a asigura expedierea mărfii 
suportînd costul transportului pe par
cursul extern, precum şi plata poliţei 
de asigurare a mărfii pe timpul trans
portului, iar condiţia de vlnzare C

■> ■

i cunoaştem şi să respectăm legile ţării
care au calităţi tehnice de nivel mon
dial şi se realizează cu costuri scă
zute.

După cum rezultă din capitolul II 
al legii, statul acordă o mai mare au
tonomie unităţilor producătoare şi în
treprinderilor de comerţ exterior în 
elaborarea planurilor.

In activitatea de comerţ exterior, 
cu ocazia derulării operaţiunilor nor
male intervin noţiuni şi aspecte spe
cifice, care trebuie bine cunoscute 
de ~ toţi salariaţii ce au contingenţă 
cu această activitate. Dintre aceste 
noţiuni şi aspecte amintim doar pe 
cel» mai uzuale.

Spre deosebire de celelalte secţiuni 
de plan, planul de export este expri
mat în lei valută franco frontiera ro
mână (F.O.B.), care exprimă aportul 
de valută planificat a se realiza pe 
relaţia respectivă. Pentru urmărirea 
eficienţei fiecărei operaţiuni, odată 
cu planul de export, care cuprinde 
cifrele sintetice pe relaţii, se mai 
elaborează planul diferenţelor de preţ, 
un auxiliar important la planul finan
ciar al unităţii. In planul diferenţelor; 
de preţ se intllnesc o serie de no
ţiuni dintre care cele mal importante

aprobă prin planul de stat pe produs 
sau grupe de produse şi pe relaţiile 
respective (cliring ţări socialiste, de
vize libere şi cliring ţări nesocialiste). 
Tranzacţiile comerciale de regulă se 
încheie în valută străină. Transforma
rea valutelor străine în lei se face 
prin folosirea cursului oficial al leu
lui, care este de 6,67 lei valută pentru 
o rublă şi de 5,53 lei valută pentru 
un dolar S.U.A. Pentru celelalte va
lute străine sínt, de asemenea, sta
bilite cursuri oficiale în lei, însă în 
practica comercială preţurile externe 
stabilite in aceste valute, sínt trans
formate în ruble sau în dolari în 
funcţie de relaţia respectivă şi apoi 
în lei valută.

Cursul de revenire planificat este 
raportul dintre preţul intern complet 
de export avut în vedere la plan şi 
preţul extern de plan în lei valută. 
Cursul de revenire care se apropie 
mai mult de cifra 1 se apreciază ca 
fiind favorabil.

Preţul extern efectiv, reprezintă
preţul în valută realizat la exportul 
mărfii, calculat franco frontiera ro
mână. De reţinut este faptul că roa-
5'ea majoritate a mărfurilor, din frân

ând F exclude doar poliţa de asi
gurare.

La astfel de vînzări preţul efectiv 
franco frontiera română se determină 
prin scăderea din preţul mărfii pre
văzut în factura externă a cheltuie
lilor făcute de producător cu trans
portul şi celelalte spese de la fron
tiera română pînă la destinaţia con
venită prin contractul comercial ex
tern.

Capitolul trei din lege reglementea
ză atribuţiunile tuturor organelor şi 
organizaţiilor economice care concură 
la realizarea activităţii de comerţ ex
terior. Unităţile economice cu activi
tate de comerţ exterior poartă răs
punderea realizării integrale a sarci
nilor de export, valorificării supe
rioare a mărfurilor pe pieţele exter
ne şi creşterii eficienţei exportului, 
asigurind competitivitatea mărfurilor, 
calitatea, condiţiile de prezentare, de 
ambalare şi de livrare. Unităţile care 
nu sínt autorizate să încheie direct 
contracte cu partenerii externi efec
tuează activitatea de comerţ exterior 
prin intermediul întreprinderilor de 
stat de comerţ exterior, pe bază con
tractuală.

De regulă, unităţile producătoare 
şi I.S.C.E.-urile încheie contractele 
economice de comerţ exterior pe bază 
de comision înainte de executarea 
planului. Aceste contracte se încheie 
o singură dată pentru anul de plan 
şi au rolul de a stabili obligaţiile 
reciproce ale celor două părţi, în ve
derea realizării planului, modalitatea 
de lucru la perfectarea contractelor 
comerciale externe, transmiterea co
menzilor, nivelul comisionului pentru 
mărfurile vîndute, nivelul cheltuieli
lor de reclamă şi protocol în ţară sau 
străinătate, modul de calcul al pena
lizărilor în cazul de nerespectare a 
unor clauze cu consecinţe economice. 
De asemenea, aceste contracte ar tre
bui să cuprindă clauze cu privire la 
neasigurarea cu contracte sau con
firmări de comenzi a planului de ex
port de către I.S.C.E.-ul respectiv, 
precum şi suportarea eventualelor 
prejudicii care provin din vina sa 
ca urmare a prevederii unor clauze 
contractuale necorespunzătoare, erori 
în transmiterea comenzilor, alegerea 
unor parteneri de afaceri insolvabili. 
Opiniem ca I.S.C.E.-urile să suporte 
din veniturile proprii diferenţele ne
favorabile rezultate dintre cursul de 
revenire realizat şi cel aprobat, sti
mulând astfel interesul pentru creş
terea eficienţei exportului şi pentru 
apărarea economiei naţionale.

Atribuţiile de detaliu ale producă
torului, ministerelor şi ale celorlalte 
organe centrale sínt legiferate prin 
H.C.M. 2424/1969 şi H.C.M. 28/1971.

Celelalte capitole reglementează mo
dul de organizare a activităţii de co
merţ exterior în străinătate, coope
rarea economică şi tehnico-ştiinţifică 
internaţională.

Această lege pune activitatea de 
comerţ exterior intr-un cadru cores
punzător dezvoltării intereselor gene
rale ale economiei naţionale, în 
scopul ridicării bunăstării oamenilor 
muncii şî  făuririi societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

E. CRĂCIUN
centrelor revizor din D.T.CS. nr, 15 

Sibiu

— Ştim că CENTROCOOP-ul va 
amenaja in acest an, pe litoral, un 
adevărat complex de alimentaţie pu
blică, Ia care îşi aduce contribuţia, 
cu unităţi de specific local, flecare 
uniune judeţeană.

— Sibiul va fi prezent cu o gos
podărie sălişteană, construită în sti
lul arhitecturii populare caracteris
tice Mărginimii. Vom amenaja acolo 
o unitate complexă de alimentaţie 
publică şi de vînzare a obiectelor 
de artizanat şi a altor mărfuri din 
producţia proprie. Ne vom strădui 
să fim, chiar la nivelul mării, la... 
„înălţime*.

L. N.

(Urmare din pag. I)

cetîndu-se toate satele — conside
rate ca deţinătoare ale voinţei şi 
virtuţilor de perspectivă ale nea
mului — să se ajungă în cele din 
urmă la o sinteză sociologică na
ţională. La teren se cercetau ca
drele (cosmologie, biologie, istorie 
şi psihologie), manifestările (eco
nomice, juridice etc.) şi unităţile 
sociale (familia, gospodăria etc,), 
materialul fiind apoi organizat şi 
comentat. Metoda era considerată 
completă şi infailibilă, şeful şco
lii declarînd că „sociologia ori va 
fi monografică, ori nu va fi de 
loc“.

Dar mulţi sociologi din ţară (Pe
trei Andrei de la Iaşi, Eug. Spe- 
rantia de la Cluj etc.), ca şi din 
străinătate, şi-au exprimat rezer
ve. Chiar din sinul şcolii s-au ri
dicat glasuri afirmînd că ceea ce 
se face nu este sociologie, ci so- 
ciografie, adică adunare de maté
riák documentaţie, lucrări descrip
tive, istoriste, constatatoare, fără 
ca înţelegerea cauzală, determinări' 
tele fenomenelor sociale sau me
canismul care le guvernează şi ten
dinţele lor să se evidenţieze pric 
ritar. Drept care, în preajma ce- 
lui de-al doilea război mondial s-a 
trecut la cercetări centrate pe pro
bleme prioritare (economie, sănă
tate, cultură etc.), tinzindu-se să 
se ajungă la un atlas social al 
României axat pe sate-pilot.

Evident, astăzi cînd destinul sa
tului este parte integrantă die des
tinul socialist al ţării, problema 
cercetărilor sociologice nu mai poa
te fi nici exclusiv rurală, nici nu 
se mai poate rezuma la un inven
tar factologic, ca în cazul mono

Monografia 
activă

grafiilor descriptive, sau la o cen
trare pe probleme orientată spre 
un atlas social ilustrativ, asupra 
căruia să se filozofeze apoi în tih
nă. Cercetare-a sociologică trebuie 
să se orienteze spre problemele 
sociale reale, cercetate direct, cu 
mijloace moderne, pe baza teo
riei ştiinţifice marxiste. Ea tre
buie să devină o ştiinţă eficientă, 
care să servească documentării or
ganelor locale şi centrale de con
ducere.

Sub îndrumarea -metodologică a 
oentrelor sociologice judeţene — 
ale căror nuclee au şi început să 
se constituie — cercetarea pe pro
bleme prioritare va trebui făcută 
de oameni cu pregătire de specia
litate. Dacă, de pildă, problema 
prioritară a unui sat va fi zooteh
nia, cercetarea va trebui să încea
pă cu geologul, care va stabili na
tura solurilor, cu agronomul, care 
va hotărî ce plante furajere con 
vin acelor soluri, şi aşa mai de
parte. Este vorba deci de echipe 
pentru fiecare sector cercetat. Pro
blema construcţiilor locale, a sis
tematizării satului, nu va fi nici 
ea lăsată la voia întlmplării. Ne
cesarul de locuinţe şi confo-rt va 
trebui calculat ţinindu-se seama 
de stilul local, dar şi de viitoarele 
3—4 generaţii, de vatra satului etc. 
O serie de probleme noi, atît eco
nomice, cît şi social-culturale ridi
că satele cu mulţi navetişti sau 
satelite, rămase în fond doar „dor
mitoare“ pentru majoritatea popu
laţiei active.

In momentul în care satul îşi 
va avea sectoarele problematice 
principale cercetate, acestor studii- 
documente li se va putea alătura 
cercetarea celor secundare, descrip
tive, istoriste, etnografice, folclo
rice etc. — într-un dozaj bine gîn- 
dit — constituindu-se astfel mono
grafia activă a satului. Este evi
dent acum că monografia activă 
devine altceva decît o poveste de 
demult şi o dare de seamă din pre
zent. Ea trebuie să fie temelia do
cumentară a planurilor de perspec
tivă ale satelor. Chemarea de la 
Pechea în privinţa întocmirii mo
nografiei satului este deci justifi
cată şi se încadrează în ansamblul 
competitiv. Ea pare mai preten
ţioasă. în puţine locuri se găsesc 
cadre care să acopere ansamblul 
cercetărilor. Dar ea trebuie înţe
leasă ca o lucrare de clţiva ani, 
efectuată în etape. Se va putea 
găsi, fără îndoială, măcar una din 
problemele prioritare pentru care 
să se poată constitui echipa de 
cercetare locală, care în cîteva luni 
să o monografieze. Pentru că mo
nografia activă rămîne în fond o 
sumă de micro-monografii pe pro
bleme reale, cărora să li se poată 
da coeficientul operativ şi eficient 
in schimbarea satului şi în creşte
rea nivelului de viaţă al locuito
rilor săi.
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Cuvintarea p reşed in te lu i 
Boumediene la în trun irea  cadre lo r 

Frontului de [lib e ra re  Naţională
Alger 6. — Corespondentul Ager- 

pres, Constantin Benga, transmite: 
Preşedintele Consiliului Revoluţiei 
şi şeful guvernului algerian, Houari 
Boumediene, a prezidat şedinţa de 
Închidere a lucrărilor reuniunii co
mune a cadrelor Frontului de Eli
berare Naţională (F.L.N.), a mem
brilor Comisiei centrale de coordo
nate, şi control şi a comisarilor na
ţionali ai F.L.N.

în cadrul şedinţei au fost expuse 
rezultatele dezbaterilor privind ro
lul pe care trebuie să-î joace ca
drele partidului în domeniul apli
cării revoluţiei agrare.

In comunicatul dat publicităţii, se 
relevă că „militanţii F.L.N. şi-au 
reafirmat sprijinul deplin faţă de 
politica actualului guvern revoluţio
nar, care este expresia continuităţii 
spiritului revoluţiei din 1 noiembrie 
Î954 şi care răspunde aspiraţiilor 
maselor muncitoare". Participanţii 
la  reuniune şi-au exprimat adeziu
nea deplină faţă de revoluţia agrară 
şi hotârîrea de a face totul pentru 
reuşita Ci.

La încheierea şedinţei, preşedin
tele Houari Boumediene a rostit o 
euvîntare, în care a arătat că, „în 
calitate de garant a l . succesului re
voluţiei şi al continuităţii sale, 
Frontului de Eliberare Naţională îi 
revine un rol important". Preşedin
tele Boumediene a arătat că revo
luţia agrară nu este o simplă pro
blemă de limitare a proprietăţii a- 
gricole, ci o operă de transformare 
a condiţiei umane a felahului şi a 
raporturilor existente pînă în pre
zent în zonele rurale ale ţării.

Preşedintele Consiliului Revoluţiei 
a relevat că, „la ora actuală, satele 
trebuie să beneficieze de posibilită
ţile de dezvoltare, şi tehnice asigu
rate de stat, pentru a edifica o a- 
gricultură modernă, corespunzătoare 
nevoilor ţării". In încheiere, pre
şedintele Boumediene a chemat la 
mobilizarea tuturor forţelor pentru 
asigurarea succesului prefacerilor 
înnoitoare din domeniul agriculturii 
algeriene.

Republica D em ocratică Populară a  Yemenului

Conferinţa 
Frontului Naţional

Aden 6 (Agerpres). —- în Cadrul 
lucrărilor celei de-a cincea conferin
ţe  a Frontului Naţional — partidul 
da guvemămînt din Republica Demo
cratică Populară a Yemenului — a 
(ost ales noul Comitet Central. Din 
cei Sl de membri aleşi, 14 au făcut 
parte şi din vechiul Comitet Central. 
Printre aceştia se numără Abdul Fat- 
tah Ismail, secretar general al 
partidului, Salim Robaye Aii, pre
şedintele Consiliului Prezidenţial, AU 
Nasser Mohamed şi Mahmoud Abdul
lah Oshaish, premierul şi, respectiv, 
vtcepremierul ţării.

Potrivit agenţiei Reuter, participan
ţii Ia dezbateri eu examinat progra
mul politic al partidului în domeniul 
politicii externe, prezentat de Săiim

In S.U.A. 
încep alegerile 

prezidenţiale 
preliminare

Washington fi (Agerpres). — Star
tul îa  alegerile prezidenţiale din 
S.U.A. va ii marcat astăzi (7 martie) 
In ’ «tato! New Hampshire, unde se 
voi desfăşura primele alegeri pre
liminare din actuala campanie elec
torală.

înainte de a fi desemnaţi de Con
venţiile Naţionale ca unici candidaţi 
»1 partidelor respective pentru cea 
mai înaltă funcţie a statului, aspi
ranţii la candidatură vor trebui să 
«« înfrunte în alegeri preliminare ce 
«e vor desfăşura în 24 de state ale 
fc.U.A.

Agenţiile 'de presă apreciază că 
Hacă, In ce priveşte Partidul Repu
blican situaţia este clară, preşedin
tele Nixon urnind să întrunească 
majoritatea sufragiilor electorilor 
partidului său, în cadru! Partidului 
Democrat lupta este mult mai strân
să. Astfel, deşi potrivit sondajelor, 
senatorul Edmund Muskie se bucură 
öe un anumit avantaj faţă de prin
cipalii săi contracandidaţi, Hubert 
Humphrey şî George McGovern, nu 
este exclus ca în cadrul „prelimi- 
eareîor* să se înregistreze răstur
nări spectaculoase.

Robaye Aii. Programul menţionează, 
în principal, dorinţa Republicii Demo
cratice Populare a Yemenului „de 
a-şi dezvolta relaţiile cu toate ţările 
socialiste“. Totodată, este exprimat
sprijinul pentru unitatea mişcării de 
rezistenţa palestiniană.

PHENIAN

Miting cu prilejul vizitei 
delegaţiei P. S. din Uruguay

Phenian 6 (Agerpres). — Cu pri
lejul vizitei în R.P.D. Coreeană a de
legaţiei Partidului Socialist din Uru
guay, condusă de Jose Pedro Cardoso, 
membru al Comitetului Executiv, se
cretar pentru relaţiile internationale 
al C.C. al partidului, la Phenian a 
avut loc un miting de masă, infor- ' 
mează agenţia A.C.T.C. La miting a 
fost prezent Kim Dong Gyu, membru 
al- Comitetului Politic, secretar al C.C. 
al Partidului Muncii din Coreea.

Luind cuvintul, Kang Song San, 
secretar responsabil al Comitetului 
orăşenesc Phenian al P.M.C., a afir
mat că partidul, întregul popor co
reean, sprijină pe deplin lupta dreap

tă a poporului Uruguayan şi a altor 
popoare latino-americane, împotriva 
imperialismului, exprimîndu-şi încre
derea că această luptă va fi încunu
nată prin victoria cauzei păcii, de
mocraţiei şi socialismului. La rîndui 
său, Jose Pedro Cardoso a arătat 
că P.S. din Uruguay sprijină^ pe de- 
plin propunerile in opt puncte ale 
R.P.D. Coreene, referitoare la unifi
carea paşnică şi independentă a pa
triei. EI şi-a exprimat încrederea că 
vizita delegaţiei P.S. din Uruguay în 
R.P.D. Coreeană va constitui un punct 
de plecare pentru adîncirea relaţiilor 
dintre cele două partide şi popoare.

span ia  : Intensificarea
acfiunilor revendicative 

ale oamenilor muncii
Madrid 6 (Agerpres). — Ultimele 

zile au marcat o nouă intensificare a 
acţiunilor revendicative ale oameni
lor muncii din Spania. După ce au 
lansat apelul de a se organiza la 
8 martie o zi de luptă naţională în 
sprijinul revendicărilor generale ale 
membrilor lor, comisiile muncito
reşti (organizaţii sindicale care ac
tivează în ilegalitate) au distribuit 
la Madrid şi în alte oraşe manifeste 
în care cer muncitorilor să-şi in
tensifice acţiunile pentru atingerea 
unor obiective ca: recunoaşterea 
dreptului la grevă, reîncadrarea 
muncitorilor concediaţi sau deţinuţi, 
interzicerea intervenţiei forţelor po
liţieneşti- în cazul conflictelor de 
muncă, legalizarea mişcării sindi
cale. La Barcelona, în cadrul cam

paniei desfăşurate în sprijinul a- 
cestor revendicări, au avut loc ma
nifestaţii la care au participat mai 
multe mii de muncitori. In oraşul 
Vittoria, unde personalul uzinelor 
„Michelin" s-a aflat în grevă timp 
de 42 de zile, situaţia continuă să 
fie încordată. Patronatul a conce
diat şapte muncitori, dintre care 
cinci reprezentanţi sindicali, ce par
ticipaseră la negocierile in vederea 
reînnoirii contractelor colective de 
muncă. în semn de protest faţă de 
această măsură arbitrară, a fost or
ganizată o nouă întrerupere tempo
rară a lucrului.

Acţiuni revendicative au fost or
ganizate de către muncitorii socie
tăţii miniere „Hunosa" şi de către 
»indicatul muncitorilor metalurgişti 
din Barcelona.

* 3 3 3 8 8 3 8 8 3 3 3 8 8 3 3 8 8 8 3 3 3 3 3 3 8 8 3 3 3 8 8 3 3 3 8 8 3 3 8 3

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  După cum anunţă agenţia Reu

ter, preşedintele Pakistanului, Zulii- 
kar Aii Bhutto, a semnat cu liderii 
partidelor majoritare din provinciile 
de Ia frontiera de nord-vest a tării 
şi Belucistan un acord prin care esţe 
stabilit un calendar pentru ridicarea 
legii marţiale. Acordul o fost 
realizat după trei zile de discuţii, 
purtate de şeful statului pakistanez 
cu Khan Abdul Waîi Khan, preşedin
tele Partidului Naţional Awami, şi 
cu Maulana Mufti Mahmood, secre
tar general al partidului Jamiat Ule
ma Islam.

•  Guvernele R.P.D. Coreene şi Re
publicii Federale Camerun au hotărît
să stabilească relaţii diplomatice la 
nivel de ambasadă, transmite agen
ţia A.C.T.C. Pe baza dorinţei reci
proce de dezvoltare a relaţiilor de 
prietenie şi cooperare, părţile şi-au 
exprimat voinţa de a aplica, în re
laţiile bilaterale, principiile respec
tării independentei şi integrităţii te
ritoriale, neamestecului în treburile 
interne şi coexistenţei paşnice.

•  Preşedintele Uniunii Emiratelor 
Arabe. Zayd Bin Sultan Al Nahyan,
aflat în vizită la Damasc, a conferit 
cu preşedintele Siriei, Hafez Assad. 
Potrivit postului de radio Damasc, 
cei doi şeii de stat ap examinat po
sibilităţile de dezvoltare a cooperă
rii dintre Uniunea Emiratelor Arabe 
şl Siria şi au procedat la un schimb 
de păreri in legătură cu situaţia din 
zonă.

•  Electoratul masculin din canto
nul elveţian Schwyz a hotărît dumi
nică acordarea dreptului de vot fe
meilor din acest , canton.

După cum se ştie, un referendum

popular organizat, anul trecut a ho- 
tărit acordarea dreptului de  ̂ vot fe
meilor în probleme de interes fede
ral, urmînd ca forurile legislative 
ale fiecărui canton să consfinţească 
acest drept pe plan local.

O daţă.cu  hotărîrea, adoptată în 
Schwyz, numai cinci din cele 25 de 
cantoane ale ţării mai trebuie să se 
pronunţe în această problemă.

•  La Panmunjon a avut loc cea
de-a patra intîlnire de lucru din ca
drul convorbirilor preliminare intre 
reprezentanţii societăţilor de Cruce 
Roşie din R.P.D. Coreeană şi Coreea 
de sud, in vederea elaborării ordinii 
de zi a convorbirilor propriu-zise, 
informează agenţia A.C.T.C. In urma 
schimbului de vederi care a avut loc 
cu acest prilej, cele două părţi au 
convenit ca următoarea intîlnire de 
lucru să aibă ioc la 10 martie a.c.

•  Luind cuvintul in cadrul unei 
adunări a oamenilor muncii de la 
minele de cupru Chuquicamata din 
provincia Antofagasta, preşedintele 
Republicii Chile, Salvador Allende, a 
adresat mulţumiri şi felicitări tehni
cienilor români care lucrează alături 
de specialiştii chilieni la prospecta
rea şi valorificarea resurselor de cu
pru din Chile, scotînd în evidentă in 
mod deosebit meritele specialistului 
român Nicolae Marinescu, transmite

agenţia Rrensa Latina. La această 
adunare a participat şi Vasile Du- 
mitrescu, ambasadorul României la 
Santiago de Chile.

•  Cancelarul R.F. a Germaniei, 
Willy Brandt, care se află într-o 
vizită oficială la Teheran, a avut 
luni convorbiri cu primul ministru 
al Iranului, Amir Abbas. Hoveyda. 
Au fost abordate probleme politice 
şi economice interesînd cele două 
părţi. ,

Amir Abbas Hoveyda a declarat 
că a expus cancelarului vest-ger- 
man posibilităţile de realizare în 
comun a unor obiective în valoare 
de 30 milioape dolari, în cadrul 
actualului plain iranian de dezvol
tare pe cinci ani, relatează agenţia 
Reuter. „Am simţit, a spus el, că 
sînlem de acord in mai multe do
menii". Totodată, Hoveyda a relevat 
că a discutat cu Willy Brandt des
pre cooperarea iraniano-vest-ger- 
mană în domeniul petrolului.

în aceeaşi zi, cancelarul R.F. a 
Germaniei a avut o întrevedere cu 
Şahinşahul Iranului, Mohammad 
Reza Pahlavi Aryamehr.

•  Agenţia Prensa Latina relevă
că, în cursul ultimilor doi ani, s-a 
înregistrat un curs ascendent în 
schimburile comerciale dintre Cuba 
şi Suedia, exporturile cubaneze în 
Suedia atingând, în 1971, valoarea 
de 8 milioane dolari. Pe lista prin
cipalelor produse achiziţionate de 
Cuba se numără hîrtia, motoarele 
navale, macaralele şi alte utilaje.

V-. : , , ţ .  , • »(S-AÎ, >

l > K í S M # #
:

f ß , í >' v», ,

Puncte de 
reper africane
Cairo 6 Agerpres). — In regiunea 

Maliha, din partea de est a Repu
blicii Arabe Egipt, a fost descope
rit, recent, un important zăcămint 
de ţiţei, informează agenţia M.E.N. 
Prospecţiunile efectuate in această 
zonă au stabilit că zăcămintul se 
află la o adincime care nu depă
şeşte 50 de metri.

Cu numai citeva zile In urmă, o 
descoperire similară a fost făcută în 
regiunea El Rázzák, la sud de ora
şul El Álaméin, precizează agenţia 
egipteană.

Brazzaville 6 (Agerpres).. —- Gu
vernul Republicii Populare Congo a 
elaborat un proiect privind efectua
rea de lucrări pentru întreţinerea 
şi ameliorarea reţelei rutiere a ţării, 
relatează revista „Africasia". Pro
iectul, conceput pentru o perioadă 
de patru ani, prevede, intre altele, 
reînnoirea instalaţiilor de întreţine
re a drumurilor, formarea de per
sonal calificat şi renovarea atelie
relor de prelucrare a materialelor 
necesare. Costul total al proiectului 
se ridică la 4,25 milioane dolari.

-fc-
Kinshasa 6 (Agerpres). — Republi

ca Zair deţine unul din principalele 
locuri în lume în producţia de co
balt. Pentru anul 1974, se prevede 
ca producţia de cobalt să ajungă la 
14 400 tone faţă de 10 600 tone în 
1969. In acelaşi an, producţia de 
cupru va ajunge la 450 000 tone.

Alger C (Agerpres). — Algeria şi 
Tunisia, sprijinite de V.N.E.S.C.O. 
şi de Programul Naţiunilor Unite 
pentru Dezvoltare (P.N.U.D.), au e- 
laborat un proiect de prospectare a 
reţelei de resurse subterane de apă 
din Sahara de nord, informează re
vista „Jeune Afrique“. Proiectul are 
drept obiectiv satisfacerea necesită
ţilor de perspectivă ale dezvoltării 
economice, îndeosebi ale agricultu
rii, precum şi asigurarea aprovizio
nării cu apă potabilă a populaţiei- 
din această zonă. In cadrul proiec
tului vor fi identificate resursele 
subterane de apă din Sahara de nord 
şi vor fi elaborate soluţiile optime 
pentru exploatarea lor raţională. 
Cercetările vor fi întreprinse intr-o 
zonă cu o suprafaţă d e -800 000 kilo
metri pătraţi.

U.R.S.S. Complexul lorestier Bratsk, construit in inima taigalei sibe
riene şl funcţionând pe baza energiei electrice, furnizate de hidrocen
trala Bratsk, este centrul noului perimetru economic din estul Uniunii 
Sovietice. El livrează celuloză de Înaltă calitate fabricilor de fire şi fibră 
artificială, de asemenea şl drojdie furajeră pentru fermele zootehnice. Tot 
!n cadrul acestui complex în acest an a intrat parţial în funcţiune fa
brica de colofoniu cu o capacitate de 10 000 tone pe an. în ritm înalt 
avansează lucrările de construcţii ale fabricilor de vîscoză, celuloză albită, 
placaj, plăci fibrolemnoase, etc. Acest complex va deveni cel mai mare 
combinat de prelucrare a lemnului din lume. tn foto: în secţia de hîrtie

pentru ambalaje
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,,Pioneer-10st 
vertiginos sp Jupiter

Sonda spaţială americană „Pio- 
neer-10", care a fost lansată, vi
neri, la Cape Kennedy, îşi con
tinuă zborul în direcţia planetei 
Jupiter, după ce s-a înscris cu 
bine pe orbita pe care urmează 
să călătorească spre cea mai 
mare şi mai misterioasă planetă 
a sistemului solar şi, în continu
are, prin spaţiul interstelar spre 
infinit In cazul în care totul se 
va petrece conform previziunilor, 
„Pioneer-10" va fi primul obiect 
creat de om care va părăsi sis
temul solar. Sonda poartă un me
saj — alcătuit din simboluri şti
inţifice şi reprezentarea schema
tică a unei femei şi a unui băr
bat, acesta din urmă cu mina 
dreaptă întinsă într-un gest 
prietenesc — adresat civilizaţiei 
sau civilizaţiilor pe care le va 
întîlni, eventual, într-o altă ga
laxie.

,.Pioneer-10'  se deplasează în 
prezent cu viteza-reeord de 51 800 
km la oră, realizată datorită pu
ternicei rachete „Atlas-Centaur" 
(dispunînd de o treaptă a treia 
modificată) cu care a fost lan
sată. Această viteză i-a permis 
să atingă orbita Lunii in numai 
11 ore (navelor „Apollo“ le sínt

necesare trei zile), „porţia* sa 
zilnică fiind de aproximativ 
800 000 km. Distanţa în linie 
dreaptă pînă la Jupiter este de 
800 milioane km, dar pe traiec
toria sa, sonda va parcurge a- 
proximativ un miliard de kilo
metri înainte de a atinge, după 
aproximativ 22 de luni, zona 
planetei.;.

Experimentele pe care le va 
efectua asupra astrului sínt com
plexe. Ele vor avea ca obiect, 
printre altele, atmosfera densă a 
planetei, centura de radiaţii deo
sebit de intensă care o înconjoa
ră, undele radio pe care le emite 
(în 1955 s-a descoperit că Jupiter 
este o puternică sursă de unde 
radio, a căror origine este necu
noscută), suprafaţa ei (care, după 
toate probabilităţile, nu este so
lidă), cei 12 sateliţi naturali şi 
misterioasa pată roşie detectată 
deasupra Ecuatorului planetei în
că din 1665, care îşi schimbă 
periodic dimensiunile şi intensi
tatea. De asemenea, sonda va 
transmite zece imagini detaliate 
ale suprafeţei. Se speră că se va 
putea da răspuns, astfel, între
bării dacă pe Jupiter există for
me de viaţă. (Potrivit informa

ţiilor disponibile, planeta se află 
în prezent în faza de evoluţie în 
care a apărut pe Pămînt viaţa).

După aproximativ patru luni, 
„Pioneer-10" va pătrunde în centu
ra de asteroizi care evoluează în 
jurul Soarelui pe o orbită situată 
dincolo de Marte. Şansele sale 
de a trece cu bine de miliardele 
de „resturi spaţiale" (se consi
deră că aceşti asteroizi provin 
din dezintegrarea unei planete) 
sínt de 90 la sută.

Pe măsură ce se va apropia 
de Jupiter, viteza sondei va creş
te treptat, pentru a atinge, în 
cele din urmă, aproximativ 
79 000 km la oră. Aceasta o va 
face să părăsească după 11—12 
ani de la lansare, sistemul solar. 
N.A.S.A. apreciază că vehiculul 
va transmite date încă 5—6 ani 
după ce va trece de Jupiter. Oa
menii de ştiinţă speră să desco
pere locul unde influenţa Soa
relui ia sfîrşit şi să obţină in
formaţii privind natura radiaţii
lor provenind din alte sisteme 
galactice.

O a doua sondă de tip „Pio
neer" urmează să fie lansată pe 
aceeaşi traiectorie în aprilie 1973.

P. DIACONU

R.A.U. In foto: Vedere din Cairo

I Fabrica, 
î „13 Decembrie" S ib iu

ANUNŢĂ OCUPAREA PRIN CONCURS 
a următoarelor funcţii:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 1 şef serviciu aprovizionare.

PARA CONCURS:
— muncitori necalificaţi (bărbaţi) pentru secţia 

transporturi
— remizieri pentru vînzarea produselor fabricii.

încadrarea se va face în conformitate cu prevederile 
Legii nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal din str. 
Vopsitorilor nr. 4 sau telefon 2 26 18.

!_________________________________________________________________ I

în t r e p r in d e re a  de in d u s t r i a l i z a r e a  
c a r n n  S ib iu

str. Fabricii nr. 4
ANGAJEAZĂ:

— şef serviciu contabilitate
— şef serviciu financiar
— revizor contabil.

Condiţii de studii şi vechime conform Legii nr. 12/ 
1971, salarizarea conform H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare la telefon 2 30 49.
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Cooperativa agricolă 1
de producţie Şura Mare

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— brutari calificaţi.

Informaţii la sediul C.A.P., zilnic între orele 7.—16, § 
telefon 6. i

-7

Trustul de instalaţil-montaj Braşov, l
Í şantierul Mediaş,
I str. Gheţii nr. 5, telefon 16 66—11 90

J ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
Í — maiştri încălziri centrale 
I — maiştri instalaţii electrice 
ţ — tehnicieni în instalaţii 
I — şef depozit sau gestionar

1

— conducători auto i
— electricieni instalaţii lumina şi forţă, categoria 2—5 |  

S — instalatori încălziri centrale, categoria 2—5.
(| Salarizarea conform Legii nr. 12/1971.
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